
ŽIDOV
Egipat i Palestina

Važnost .boravka egipatskoga Vrhovnog Komesara u Jerusolimu.

Rad Svjetske Sefardske Organizacije. Mandatarna Komisija i delegacija i Vaad

Leumija. Keren Hajesod u maju. Numerus clausus u Madžarskoj se ne ukida.

LORD LLOVD U PALESTINI.

(Od našega izvjestitelja za Blizi Istok.)

h. Kairo, 18. juna.

Veliki Komesar britanski u, Egiptu, lord Lloyd, boravio je

nekoliko datia u Jerusolimu, gdje je bib Plumerov gost. »Po-

sjet lorda Lloyda nije zvaničan«, javljao je kroz tri dana

komnlke rezidance. A ipak znade svatko, da je taj razgo-

vor izmedju maršala; Plumera i energičnoga Lloyda bio i te

kako zvaničan. Već svojedobno, nakon Plumerovoga imeno-

vanja Vilsokim Komesarom u Palesttin', bilo je, jasno, da ge-

neral ne će biti, samo nad Palestinom. A nedavno, kratko

pred otvorenje egipatskoga parlamenta, kad se još Zaglul

priletio, da će preuzeti predsjedništvo ministarstva, pisao ie

Ken\vorthy, član Donje Kuće i poznati prijatelj cijonizma, u

»Natfbn«, da je moguće dati Egiptu veću slobodu, jer se

Sueski kanal dade braniti i s druge strane palestinske.

Dok je još uvijek jedan dio engleske sredozemne flote usi-

dren oko Port-Sar.da, sporazumio se lord Lloyd s Plumerom

glede položaja u Egiptu. U ovdašnj m se mjerodavnim kru-

govima držf, da postoji definitivni sitrateškil pian za zajed-

ničku akciju s obiju strana kanala.

Ali kako je poznato, s druge strane kanala još ne poči-

nje Palestina, nego tek sjevernije bl zu Gaze. Sincjskil po-

luotok pripada dakle političkH Egiptu. U tome smislu je i

izradjen prijedlog SoMjman paše ministarstvu odnosno parla-

mentu, da Egiilpat kup! taj dio željeznice, telefona i br-

zojava, sve do palestinske granice.

Zvanično se o pregovorima u Jerusolimu šuti. Egipatski

parlamenat i senat funkcionišu. Posvuda vladi ljetni mir.

Kako dugo? Do jesen:? Egpatsiko pitanje postoji. A general?

ga ne će riješiti.

EMIR ABDULAH ZA ARAPSKO-ŽIDOVSKI SPORAZUM.

Jer u solim, 22. Juna (JTA). U razgovoru s izvjestiteljem
P. T A. rekao je transjordanski emir Abdutah obzirom na ži-

dovsko-arapske ođnošaje u Palestini: »Diference izmedju Ži-

dova i Arapa u Palestini mogu se ukloniti dobrim riješenjem.

Potrebni
su direktni pregovori izmedju Arapa i Židova, a sa

arapske strane treba da učestvuju u tim pregovorima oni, koji

su legitimirani, da govore u ime palestinskih Arapa.

PRIMICI KEREN HAJESODA U MAJU.

London, 23. juna (JTA). Glavni Ured Keren Hajesoda
u Londonu primio je u mjesecu maju ove godine svega 44.442

funte (u maju 1925. iznosili su primici 50.233). Doprinosi u

mjesecu maju stigli su iz 29 zemalja. Udružene Države dale su

29,624 funte (ovdje je uračunata suma od 50.000 dolara za

radni biro u Palestini), Holandija je dala 2334 funte, Njemačka

2115, Rumunjska 1300, Egipat 1179, Tunis 1104 funti, Argen-

tinija i Engleska svaka po 1000 funti. Ostatak čine manji do-

prinosi, medju kojima su i prvi doprinosi iz Panane u iznosu

°d 333 funte. Ukupni primici Keren Hajesoda per 31, maja

1926. iznose 2,354.408 funte.

Ravnateljsko vijeće i Glavni Ured Keren Hajesoda apelu-

ju na sve funkcijonare i subskribente Keren Hajesoda, da ne

Popuste u svom radu i doprinošenju. Primici u mjesecima

juni do septembra moraju se uvećati, kako bi Glavni Ured

mogao da namakne dodatke potrebne zbog povećanoga rad-

noga programa u Palestini i kako( ne bi nastali deficiti, koji

bi poput golemoga kamenja priječili put u daljemu radu.

SEFARDSKI POKRET.

Uspjeh delegacije Svjetske Sefardske Organizacije u Egiptu.

Osnutak Kreditnoga Instituta za koion'zaciju Sefarada u

Palestini. Inž. David Azriel suradju'e u publicističkoj

propagandi Organizacije.

(Od našega redovitog izvjestitelja za Blizi

Istok],

h. Kairo, 17. iuna.

Delegacija Sefardske Organizacije je uspješno završila

svoj rad u Egiptu S medju inim je) sakupila znatnu svotu za

osnutak Kreditnoga InsitUtu-ta, čije se legalizovanje

urede skoro da) provede. Iza toga će u Palestini i diaspori

započeti akđlja za supskripciju dionica, koju kane koncem

ljeta provesti članovi sefardske egzekutive u Palesitini.

Istodobno če započeti opsežna c i ji on-i sit i čk a pro-

paganda medju sefardskim masama, u prvome
redu kroz

štampu i publikacijom brošura, knjiga itd. Sefardska je Or-

ganizacija a tu svrhu postavila budžet, kojemu pridonose sve

njezine lokalne i zemaljske organizacije; tek nedavno je z

Be
ograda stigla oveća svota kao ovogodišnji doprinos.

Mjesečne publikacije če opširno obavještavati o i’zgradnii

Palestine | cijonističkim pitanjima, jednako kao i o sefarđ-

pokretu. Prva brošura, koja treba doskora da izadje,

bavit će se Isključivo sefardskim Židovima u Palestini. Uz

to hoće Sefardska Organizacija! da upozna i aškenasko ži-

dovstvo svojtu Alejama, te će u tu svrhu posvetiti pažnju

sveukupnome židovskome novinstvu. Vodstvo propagande u

njemcćko-židovskoj štampi preuzeo je g. tM. David A z r i e I,

delegat beogradski i član sefardskoga komiteja, a koji)

se sad nalazi u Jerusolimu.

Bagdad, 17. juna (JTA). Nekoliko bogatih Židova u

Bagdadu likvidiraju svoja poduzeća, prodavaju svoje posjede

i pripremaju preselenje u Palestinu. Ovaj je pokret zahvatio

tolike mjere, da su počele da padaju cijene kućama i stano-

vima. Pred neki danj nastupilo je 10 uglednih židovskih po-

rodica iz Bagdada svoj put preko Bajruta i Hajfe u Palestinu.

Većina od njih hoće da se nastani u Tel Avivu.

Gospodarsko stanje Židova u Iraku još je uvijek kriti-

čno, i nema simptoma kakovoga poboljšanja.

FAŠISTIČKI ANTISEMITIZAM U TRIPOLISU

Tunis, 20. juna (JTA). Protivno prijateljskim izjavama

Mussolinia za vrijeme njegovoga zadnjeg boravka u Tripolisu,

prema tamošnjem židovskom pučanstvu, vodi fašistička štampa

u Rimu oštru kampanju protiv Židova u Tripolisu, koje okriv-

ljuje, da su slobodni zidari i protufašisti. Ova se kampanja

očituje i u talijanskoj štampi u Tripolisu; tu se nar,očito ističe

dnevnik »Unione«, koji vodi upravo sustavnu antisemitsku

propagandu. U stvari se Židovi u Tripodisu vladaju neutralno

prema fašističko ji propagandi. U znak protesta demisijoniralo

je 9 židovskih članova talijanske trgovačke komore u Tripo-

lisu, međju njima i predsjednik, koji je na tom) mjestu već bio

15 godina: osim ovih židovskih članova demisi.oniralo je i 6

kršćanskih članova, U izjavi vele, da su se Židovi u Tripolisu

borili hrabro za talijanski barjak, da su lojalni talijanski gra-

djani i da je mnogo tripolitanskih Židova stradalo u ratu, bo-

reći se za Italiju. Novi predsjednik talijanske trgovačke k,o-

more signor Salvatore Carlo i predsjednik židovske općine

obratili su se vladi u Rim, i zamolili je, neka posveti svoju

pažnju protužidovskoj hajci, koja se vodi u Tripolisu.

DELEGACIJA VAAD LEUMIA NEĆE BITI PRIMLJENA OD

MANDATARNE KOMISIJE.

Delegacija u audijenciji kod predsjednika Švicarske Savezne

Republike.

Delegacija Vaad Leumia dobila je konačni odgovor Man-

datarne Komisije na svoju zamolbu, da bude službeno prim-

ljena od komisije i saslušana od njezinoga plenuma. Manda-

tarna Komisija odgovora, da ne može udovoljiti zamolbi dele-

gacije, jer za to nema formalnoga opravdanja.

Delegacija Vaad Leumia nije iznenadjena ovim odgovo-

rom. Ona je zbog toga svoju djelatnost započela u tom smjeru,

da tačno informira o stanju izgradnje židovske narodne domaje

i o potrebama židovske zajednice u Palestini svak.oga poje-

dinoga člana Mandatarne Komisije. Delegacija je u tom po-

gledu postigla već znatne uspjehe.

*

Žene v a, 19. juna (JTA). Danas je predsjednik Švicarske

Savezne Republike dr, Heberlein primio u posebnu audi-

jenciju delegaciju Vaad Leumia gg. Rabi Uziela, Dizengoffa i

dra. Arfosoroffa.

PREDSJEDNIK LITAVSKE REPUBLIKE ZA IZGRADNJU

ŽIDOVSKE NARODNE DOMAJE.

K ovn o, 22. juna (JTA). Novoizabrani predsjednik repu-

blike Litve, demokrata dr. Grin i u s primio je u audijencu

poznatoga hebrejskoga pjesnika i delegata gavnoga ureda Ke-

ren Hajesoda Leib Ja f f
e-a, Audijenca je trajala čitav jedan

sat. U razgovoru se pokazalo, da je predsjednik Grinius upu-

ćen u sve faze cijonističkoga pokreta i izgradnje Palestine,

Na kraju razgovora uvjeravao je predsjednik Grinius gosp.

Jaffe-a, da gaji potpune simpatije prema cijonizmu i izgradnji

židovske narodne domaje u Palestini.

NUMERUS CLAUSUS U MADJARSKOJ SE NE UKIDA.

Budimpešta, 22. juna (JTA). Nakon povratka ministra

predsjednika grofa Bethlena iz Žcncve, d.ošla je delegacija ži-

dovskih gradjana ministru grofu Klebersbergu i zamolila ga,

da iskupi svoje obećanje, da će zakon o numerus claususu biti

izmijenjen i da će židovska mladež dobiti slobodu učenja u

sv.ojoj domovini. Grof Klebclsbcrg odgovorio je da će nume-

rus clausus morati da< ostane tako dugo na snazi, dok se nc po-

pravi socijalno stanje u zemlji. Sada se još nc može dopustiti

slob.odno jurišanjc u
intelektualna zvanja.

Odgovor grofa Klcbersberga, koji se hvata davno već

pobijenoga argumenta, (numerus clausus nc vrijedi za Madjarc

i ostale narodnosti, nego samo za Židove), teško se dojmio

svega židovskoga pučanstva. Očekivalo se zbog obećanja grofa

Bethlena i grofa Klebelsbcrga Savezu Naroda, da će se nu-

merus clausus promijeniti prije početka nove školske godine.

Pregled

Sefardski pokret. Oko šekelske akcije.

U današnjem broju donosimo vijest našega izvjestitelja o

radu Svjetske Sefardske Organizacije, koja je sv.oju djelatnost

orijentirala sasvime
prema Palestini, Započeti radovi poka-

zuju sustavni i svijesni aktivizam u sefardskom elementu ob-

zirom na Palestinu. Poznata je važnost toga elementa, a uza

nj i onoga židovskoga s orijenta uopće, za kolonizaciju u Pa-

lestini. Pored toga nije potrebno naročito istaknuti notorni

već pojav jedne neposrednosti i odrešitosti osjećaja tih ži-

dovskih skupina za maticu Zemlju. Htjeli bismo tek upozoriti

na neke momente u zadacima i radu Svjetske Sefardske Or-

ganizacije. Sadašnja njegova aktivnost koncentruje se oko' Pa-

lestine i propagandno i stvarno financijalno. Svjetska

Sefardska Organizacija stavila si je medjutim zada-

ćom, da prosvjetiteljski djeluje u židovskim skupina-

ma na Levantu, Bližem Istoku i u Africi. Ali je kod toga

vazda isticala svoju orijentaciju prema Palestini, nagoviješta-

jući smjer u kojem će taj njezin prosvjetiteljski rad da ide.

Prosvjetiteljske akcije u spomenutim žid. skupovima bile

su ranije eksponente njemačke, francuske rjedje druge koje

kulture (Alliance Israelite, Hilfsverein der deutschen Juden).

Sa židovskoga gledišta bili su rezultati pasivni. Često ie

uopće dodir s civilizacijom bio opasan pp nacionalni bitak

koje zajednice. Ova je opasnost dakako uvelike ovisila o tome,

tko je prosvjetitelj l a i o tome, na koji se način i s kojom se

tendencom unosi prosvjeta u pučke redove, Alliance-ine

francuske škole na Levantu odvele su mnogo zid. mladeži

kroz francuska vrata u evropsku dezorijentaciju, u kojoj se

židovstvo redovno gubilo. Pokret »Haskale«, prosvjećivanja

Židova na sjevero-istoku Evrope donio je doduše mnogošta

pozitivno, ali je bio slijep u majmunisanju zapada, pa je sla-

bio povezanost individua, kojega je zahvatio, sa židovstvom

naturujući mu jednu neispravnu orijentaciju prema stranim

duhovnim bivanjem.

Sefardski pokret crpeći nauk iz prošlosti a imajući jasan

vidik u budući pozitivni razvitak židovstva stavlja y svoj
centar Palestinu, židovsku narodnu domaju u matici Zemlji,

I jamačno vodstvo organizacije hoće da najprije sve svoje

pristupačne elemente što više i jače angažuje za Palestinu,

pa da onda imajući čvrstu osnovku za materijalni rad počne

djelovanje u masama, u kojima je zvana da učini svoje. Ove

su mase zahvalan teren rađa i u njih će Sefardska Organiza-

cija i ako uz žive napore i velike materijalne žrtve imati laglji

posao nego cijonizam na zapadu. Sefardski pokret s jasnom,

tačno odredjenora pozitivnom židovskom orijentacijom, u cen-

tru koje je Palestina, moći će uz živ rad polučiti goleme us-

pjehe i tako unijeti sebe u historiju Židovstva uz lijep prizvuk.

Ona će kao organ židovske cjeline povezati s tom cjelinom

židovske redove izložene svakom udaru udesa i okoline, podati

im smjer kompaktnoga nacionalno-kulturnog bivanja, pobuditi

svijest, gdje danas tek ima neizraženo osjećanje i podati im

jasan vidik u egzistencu čitave židovske zajednice. 1 tako

ćemo doskora moči da vidimo gdje u životu živo djeluje jedan

smjer sasvim u duhu cijonizma; koji polazi iz Palestine kao

centra, da preko nje kulturno-odgojno poradi u masama ospo-

sobljujući ih za primanje svih kulturnih vrjednota i za sve

novo, duhovno presudno u Erec Jisraelu.

Funkcionari vodstva Saveza Cijonista tuže se s pravom

na l,oše pojave u ovogodišnjoj šekelskoj akciji, u kojoj su na

pr. zakazale Mjesne Organizacije, koje su slovile kao veoma

agilne; i baš je ironija, što se nekako slabo miču organizacije,

koje inače v.ole da se razmeću naročitošću svojega položaja i

svojih zadaća. Čini se da ijar-akcija u nas nije prodrmala sve

cijoniste toliko, te bi oni postali uistinu cijoniste, koji se pre-

ma vani i prema sebi legitimišu tačtnim i ustrajnim vršenjem

svojih dužnosti. Zaista je već prebanalno na ovom mjestu go-

voriti opet o tom, što je šekel i kako svaki cijonista mora

da bude disciplinovani član Cijonističke Organizacije.
U nas je u ovo posljednje vrijeme zavladala atmosfera

učmalnosti kraj svih napora vodstva, a tipično je, da su se i

u omladinskim redovima javili znaci slabljenja, da, možda

čak i napuštanja borbenosti i simptomi ideologije pomirivanja

s polaganim i nužnim prelazom u »buržuje«. Zbog slabe rezo-

nance u širim redovima u nas se
raskinula mnoga vrijedna

energija1
Suk,ob izmedju potrebe materijalnoga pomaganja

obnove Zemlje i unutarnjega izgradjivanja svojega sukob

umjesto nadopunjenja stvara tragičnu umornost i tromu

prosječnost. Pa tako je svuda, gdje ne ključa pun život nego

se tromoj masi hoće da oktroira i poimanje nečega višega i

smisao za velike dužnosti. A u nas je stvar teža u tolik,© što

imamo veoma maleni broj odličnih radenika sposobnih za

vodstvo. A i od toga malenoga broja veoma se maleni skup

angažuje za nad kako valja. Kao da nigdje osim u nekolicine

nema velikih vidika, koji čovjeka nagone u aktivnost i idejnu

i materijalnu. Mnogi ne vole »ideologiziranje« ali bi zaista

kod nas bilo mnogošta bolje, kad bi ljudi, mnogi, imali spo-

sobnosti i volje, da više razmišljaju i govore o kulturno-odgoj-

nim problemima i uopće ideološkim pitanjima. Danas ovako

sve ide bez odredjenoga smjera, gonjeno od jedne zgode do

druge. Gotovo sve te naše zemaljske organizacije slabo mare

da si odrede svoj. smjer u načelu. Mora se reći da je i u Sa-

vezu Cijonista silom prilika bilo premalo principijelnoga pre-

čišćavanja. I u samoj ijar-akciji nije bilo dovoljno idejnoga

poštarina plaćena u gotovom
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koncentrovaaja u našim cionističkim redovima i ako je bilo

zaista odličnoga propagandnog rada. Teško je, naravno, da

bude drugačije u jednoj' organizaciji, u kojoj ima mnogo čla-

nova nošenih pokretom po zakonu tromosti i gdje se svatko

unaprijed nada, da će mu riječi samo za čas zadrhtati u uz-

duhu da se onda izgube u ništa. Ima samo jedan ialaz; zbi-

janjc redova, radikalizovanje barjaka u samom središtu. I

neka bi se jednom već znalo, da cijonizam nije blagohotno

dobročinstvo prema kojemu bijednom Židovu, nego životno

rješenje u dezorijentaciji i raskidanosti Židova, gordi stav pre-

galaštva kroz jednu naciju za sve ljudstvo i da je šekel

nešto više od doprinosa u iznosu od petnaest

dinara. J. R.

Obrana Samuela

Schwarzbartha

Pariš, 23. juna (JTA). Branitelj Schwarzbartha, pariški

odvjetnik Henry Torres, tuži se u jednom pismu Jevrejskoj

Telegrafskoj Agenciji, što novine neprestano šire o Schwarz-

barthu krive vijesti, koje su skroz na skroz izmišljene i samo

smetaju Schwarzbarthovu obranu. Odvjetnik Torres izjavio

se gotovim, da štampi dostavi preko Jevrejske Telegrafske

Agencije sva autentična saopćenja. Naročito korigira kosp,

Torres niz neispravnih vijesti o životu Schvvarzbartha. U pi-

smu veli Henry Torres slijedeće:

Samuel Schvvarzbarth rođjen je 30, septembra 1888. u

Smolensku. Sa devet godina izgubio je majku, a u desetoj je

počeo da pomaže svome ocu u njegovoj radnji. U dobi od 17,

godina bio je uapšen zbog učešća u oslobodilačkom pokretu.

Čežnju za slobodom jačao je lektirom židovskih proroka Je-

zaje i Amosa. Uopće nije nikada čitao Karla Marxa ili druge

teoretike revolucije. Na osnovu amnestije od oktobra 1905.,

smio je da boravi na slobodi u Rusiji. 1910. pošao je u ino-

stranstvo i to u Pariš, gdje je bio uposlen redom u tvornicama

Mauthet, Ferrigolde, Venot Freres. Kod posljednje tvrtke bio

je zaposlen sve do godine 1914. Kad je buknuo rat, napustio

je posa,o i javio se zajedno sa dva svoja brata kao dobro-

voljac u francusku vojsku. Najmladji od braće ranjen je tri

puta i odlikovan ratnim krstom. Samuel sam učestovao je u

dvim velikim bitkama 363. pješačke pukovnije dne 9. marta

i 16. juna 1915. U drugoj bitci bio je teško ranjen. Kad se bio

napola oporavio, pošao je god, 1917. s jednom francuskom mi-

sijom u Rusiju. Posjetio je svoga oca u Balti. Kad je ondje bo-

ravio, započeli su krvavi pogromi i Samuel Schwarzbarth pri-

družio se jednoj židovskoj organizaciji za obranu od pogroma.

Njegov otac umro je uslijed uzbudjenja, a nije, kako se piše u

novinama, übijen od pogromlija, dok su naprotiv mnogi nje-

govi rodjaci poubijani u pogromima. Njegov 59. godišnji stric

Izrael Schvvarzbarth, koji je bio upravljač jednoga parnoga

mlina, übijen je na zvjerski način god. 1919. u mjestu Bolosko-

vu u Podoliji. Umoren je baš) u času, kad je izlazio iz sina-

goge. Njegova porodica pobjegla je u Krivo-Psero, gdje su ih

sve do jednoga poklali. Schwarzbarlhov ujak Weinberg, brat

atentatorove majke, zaklan je s čitavom porodicom u junu

1919. Kod toga su ženski članovi porodice bili ponajprije

obeščašćeni.

MEMORANDUM O POGROMIMA.

Pariš, 21. juna (JTA). Jevrejska Telegrafska Agencija

saznaje, da je komite Jevrejskih Delegacija u Parisu predao

obrani atentatora Schwarzbartha memorandum o ukrajinskim

pogromima, koji je bio predan skupštini Saveza Naroda od 8.

decembra 1920. U tom se memorandumu tačno opisuju i po-

gromi i poimence spominju glavni krivci, Petljurini oficiri, i

apelira na savjest ljudstva, da krivci i izvadjači pokolja ne os-

tanu ne kažnjeni.

SAMOUBOJSTVO dra. PIETROVSKOG, MUČITELJA STEI-

GEROVOG.

Varš a v a,
23. juna (JTA). Dr. Pietrovski, koji je kao

istražni sudija vodio istragu protiv lažno okrivljenog studenta

Steigera i koji se kod tega istaknuo kao cinički okrutnik, bio

je nakon završene rasprave, u kojoj je Steiger riješen krivnje,

maknut sa svoga mjesta. Pred dva dana počinio je dr. Pie-

trovski samoubojstvo. Novine javljaju, da se Steiger, koji je

morao da se zbog antisemitske bajke skloni u inostranstvo,

vratio konačno u Lavov, da ovdje nastavi svoj sveučilišni

studij.

29. GODIŠNJA KONFERENCIJA AMERIČKIH CIJONISTA.

New York, 20. juna (JTA). Dne 28. juna počinje u Bu-

Ifalu 29, godišnja konferencija Američke Cijonističke Organi-

zacije. Konferenciji će prisustvovati više od 800 delegata. Prvi

puta nakon loma, koji se u redovima američkih cijonista de-

sio god, 1921., učestvovat će konferenciji bivši vodje sudija

Julian, V, Mack i dr. Stephen S. Wie s e. Konferenciji će

predsjedati predsjednik Američke Cijonističke Organizacije

gosp. Louis Lips k y, koji se je pred nekoliko dana vratio iz

Londona, gdje je imao s drom. Weizmannom i članovima Egze-

kutive važne dogovore o narodnom žid. zajmu za izgradnju

Palestine. Gosp. Louis Lipsky referirat će o tome konferenciji.

Dr. Weizmann u Berlinu
Govor u Filmarmonijl. Sastanak kod ravnatelja Oskara VVassermanna

ZNAČAJAN GOVOR PREDSJEDNIKA SVJETSKE CIJONI-

STIČKE ORGANIZACIJE

Berlin, 19. juna (JTA). Odazivajući se pozivu Njemačke

Cijonističke Organizacije i njemačkog povjereništva za Kerca

Kajemet, skupilo se u utorak dne 15. juna u velikoj dvorani

Berlinske Filharmonije mnoštvo članova židovskih krugova u

Berlinu, medju njima mnogo vodećih ličnosti u znanosti, umjet-

nosti i gospodarstvu, da pozdrave predsjednika Svjetske Ci-

jonističke Organizacije dra. Hajima Weizmanna. Kad se

dr. Weizmann, praćen dr. Ederom, Bertholdom Fei ve-

lom i prof. Warburgom, pojavio na estradi, podigli su

se spontano svi prisutni i oduševljenom ovacijom, koja je po-

trajala nekoliko minuta pozdravili dr. Hajima Weizmanna.

Predsjednik Njemačke Cijonističke Organizacije gosp. Kurt

Blumenfeld isporučio je dru. Weizmannu pozdrav nje-

mačkih cijonista i zahvalio mu se, što je usprkos preoptere-

ćenju hitnim poslovima u interesu pokreta došao u Berlin.

Rezultat cijanističkoga pokreta formulirao' je gosp. Blumen-

feld ovim riječima; Kroz stoljeća imali smo kao Židovi samo

udes, a sada imademp povijest, U dru. Weizmannu vi-

dimo našega vodju i odgajatelja.

Nakon gosp. Blumenfelda uzeo je riječ dr. Weizmann i

rekao otprilike; I ako se veoma radujem, što mogu da govo-

rim u Berlinu, ipak nije lako izbjeći opasnosti da se opetu-

jem. Ali je korisno, da se u širokim crtama dobijel pregled o

stanju u radu i zahtjevima rada.

Prije osam godina započeo je rad u sadanjem opsegu i

može se reći, da je općenito stanje sada stabilnije nego- u

posljednjim stoljećima. Grozote i destrukcije rata su zaborav-

ljene, svi stanovnici rade za zajedničku Palestinu. Admini-

stracija koja je još do pred 4 godine bila upućena na dodatke

iz britanske državne kase, ima sada godišnji suficit od jedan

milijun i 200.000 funti, pa je iza Egipta najbogatija

administracija. To je u većini naš novac. Palestina je

jedina zemlja, koja otplaćuje svoj dio otomanskog državnog

duga. Ovako solventna zemlja pobudit će sasvim prirodno, po-

vjerenje na internacionalnom novčanom tržištu. Zakon o zaj-

mu Palestini bit će po svoj prilici izglasan još u ovom zasjeda-

nju britanskog parlamenta. U čitavoj Palestini, koja se nalazi

izmeđju dva središta vrenja, na sjeveru je Sirija, a na jugu

Egipat —, imade svega 600 vojnika i 2 aeroplana. Sigurnost je

obezbijedjena do maksimuma. Palestina pokriva troškove že-

ljeznice od Kaira do Jafe. Brojke govore uvjerljivije nego sve

lijepe besjede. Nakon što su godine 1919. otvorene granice,

raste useljenička struja progresivno i dosiže danas mjesečni

prosjek od 2500—3000 imigranata. Još pred tri godine morali

su se useljenici, koji su dolazili brodom u Jafu iskrcavati u noć-

noj tami, da se ne uzbudjuje pučanstvo. Sada dovoze veliki

brodovi danomice masu imigranata, koji sasvim javno stupaju

na palestinsko tlo. Židovi čine danas 18 postotaka svega pu-

čanstva.

Ali za nas nije moguće, da vodimo samo politiku mate-

rijalnih činjenica, mi moramo uvjeriti svijet o pravednosti na-

ših zahtjeva. Budući da se svijet teško oslušuje etskim zah-

tjevima, može se danas tek polagano' napredovati. Ipak posti-

zava naše političko djelovanje pozitivne rezultate. Mi smo

predobili zal nas ljude, vlade i ostale faktore, koji su prije

kritički stajali prema nama. Danas se židovska domaja smatra

sasvim osiguranom.

Neću da prešutim teškoće, ali hoću da ih stavim u pravo

svijetlo. Glavna je teškoća maleni opseg zemlje, koja se sa-

stoji samo od nekoliko plodnih dolina i neplodnih visova. Na-

ša kolonizacija u dolinama je uspješna iznad svakoga očekiva-

nja. Sve što prianja uz grudu, ostalo je gotovo netaknuto sa-

dašnjom krizom. Naša poljoprivredna kolonizacija može da bu-

de uzorom svim- zemljama. Kriza u. gradovima oe svod;

samo na nutarnje tržište, nego većinom na stanje u Poljak..,
i u drugim zemljama. Budemo li joS 10 godina intenzivno ka.

loniziraJi, ne će više biti raspoloživoga zemljišta. Od vlaj,
bismo uz jeftinu cijenu trebali dobiti dva područja na sjever,
i na jugu Zemlje, Mogli bismo da u poljoprivredi naselimo

20—30.000 porodica.

Politički zaključak bio bi; Po fizikalnim zakonima

bi se radni pritisak u Palestini očitovati u Transjordanji •; ,

drugim susjednim zemljama. Transjordanija je dva puta tak,

velika kao Palestina. I osim toga plodna. Važan je nastavak

prijateljskoga života s Arapima' u Zemlji i pučanstvom u so.

sjednim zemljama. Naglašavanje miroljubive radne volje s»

strane naših naseljenika, pripravilo je osnovku za to rješenjt.

Morat eemo i nadalje da pazimo na prijateljske: odnose izme.

dju nas i Arapa u Palestini, Transjordamji i Siriji. Svaka pre.

tjeranost svaki netaktično izrečeni zahtjev, može da nam nj

nekoliko godina .otegne rad.

Obzirom na imigraciju: Sadašnje gospodarstvo zemlje jedu

može da podnese imigraciju od 40.000 ljudi U: godini dana. To

je gorka istina, ali se mora izreći.

Imigracija se ravna prema principu: malo sredstava, nu.

lena imigracija. Prejaka bujica imigracije može da urodi jakna

retorzijama i paralizom. Ne valja zaboraviti: I naši se protiv,

nici spremaju. Možda se baš u ovom času pokušava, da se na.

šoj stvari naškodi kod Saveza Naroda. Jednako se nastoji za-

tjerati klin izraedju nas i Arapa. Ali ča pobijediti židovska

narodna domaja. Naši su odnosi prema Arapima sredjeni i

nemaju nikakove oštrine-. Ovi su odnosi vrijednota, koju treba

čuvati.

Weizmann je završio: U Palestinu ne vodi »dereh harne-

leh« (carski drum). Sve mora da se uradi polako i strpljivo.

Griješimo što Englezima hoćemo da nakalamimo naš tempe-

ramenat umjesto da od njih učimo strpljivost. Englezi su uvijek

pobjedjivali čekanjem. Kraj današnjih naših sredstava, krij

današnjeg stupnja javne savjesti u svijetu, ne može se ne-

strpljivošću ništa postići, adi se može mnogošta izgubiti. I

svijetu smo uznapredovali. Sad treba da se brigamo o konso-

lidaciju onoga što smo postigli, dok se opet ne javi zgoda, da

poskočimo znatno naprijed. Možda- ne ču to novo više doži-

vjeti. Breme, da priprave budućnost, leži teško na ramenima

vodja.

Kad je Weizmann završio svoj govor, zavladalo je dugo-

trajno odobravanje. Sva se skupština podigla akSlamirajuči dra.

Weizmanna. Hatikvom završio je oficijelni dio večeri, nakon

čega je slijedio nevezani dio, u toku kojega je omladina po-

vukla dra Weizmanna u svoj krug, pa je dr. Weizmann mora«

da pleše ples haluca »Havu«.

Za svoga boravka u Berlinu sastao se dr. Wezmann i

prof. Einsteinom i s mnogim čuvenim učenjacima, da razgo-

vara s njima u stvari hebrejskoga univerziteta u Jerusolimu.

Berlin, 19. juna (JTA). Predsjednik Njemačkoga KeriJ

Hajesoda gosp. Oskar Wassermann, glavni ravnatelj jednoga

od najvećih evropskih novčanih zavoda, »Deutsche Bank« u

Berlinu, pozvao je prigodom boravka prof. Hajima Weizmanaa

u svoj stan uži krug vodećih židovskih ličnosti u političkom i
gospodarskom životu Berlina, a uz njih i prof. Einsteina. -

toku večeri dr. Weizmann, dr. Eder i g. Feiwel potanko su

uputili prisutne u današnje političko i gospodarsko stanje ži-

dovske narodne domaje. U diskusiji učestvovail su gg. ravna-

telj Wassermann, prof. Einstein, generalni konzul Eugen Laa-

dau, ravnatelj Arnold i gosp. Sigmund Hirsch. Dr. Weizmanu

otputovao je dne 17. juna važnim poslom u London.

EMIGRACIJA IZ JUŽNE SRBIJE U PALESTINU

Informacije Palestine Correspondance.

Jerusolim, 20. juna (JTA). Jedna omanja grupa ži-

dovskih radnika iz Bitolja i Južne Srbije boravila je ovih dana

pod vodstvom rabina iz Bitolja g. šabelaj J. Džaena u Pale-

stini. Za vrijeme svoga boravka sastala se grupa s vodjama se-

fardskih i aškenaskih općina. Nekolicina čianove te grupe

odlučili su da se vrate u Palestinu, da se ondje' stalno nasele

i da doprinesu ekonomskom razvitku Zemlje. Njihov je put

aranžiran saradnjom Židovskoga Informacionoga Ureda u Je-

rusolimu.

DELFINEROVA TVORNICA SVILE U TEL AVIVU POČINJE

OPET DA RADI

Jerusolim, 22. juna (JTA). Bečki tvorničar svile g.

Delfiner, javio je svome opunomoćeniku u Tel Avivu, da

opet organizira djelatnost njegove tvornice svile u Tel Avivu,

jer je vlada prihvatila prijedloge g. Delfinera o sniženju carina

na uvoz nekih sirovina potrebnih tvornici. Stručnjaci bečke

tvornice već su na putu u
Palestinu. Kako je poznato g. je

Delfiner bio pred nekoliko mjeseci obustavio rad u svojoj

veoma moderno uredjenoj tvornici svile u Tel Avivu zbog

diferenca s vladom obzirom na neke carinske stavke.

RAZVITAK KEREN KAJEMETA U ALŽIRU

J eru solim, 21. juna (JTA). 1 Alžir je nedavno stupio

u red zemalja, u kojima se sustavnoj radi za oslobodjenje žu-

rnije u Erec Jisraelu. Hvala trudu gosp. Elije Sayag može se

u Alžiru zabilježiti lijep uspjeh rada za KKL. Organizovani 53

mjesni odbori KKL u gradovima: Tlemccn, Oran, Neumors.

Bel Abbes, Algiers, Constantine itd. Glavnom Uredu KKL 3

Jerusolimu doznačeno je već 12.000 franaka pored dara

10.000 franaka, koje je g, M. Theon dao za kupnje zemlji 3

na spomen Svome ocu.

Var šava, 21, juna (JTA). Za državnoga podsekretara «

poljskom ministarstvu financija imenovan je mladi žiđovi'-

linancijalni stručnjak dr. Flaum. Dr. Flaum nije član par‘-'

menta i nije dosada imao nikakovih veza sa
klubom židovs.v

narodnih poslanika i senatora, kao što uopće nije dosa«

učestvovao u političkom životu.
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Ina. Kopkta, IMiltak? I Krstić
Tvornice ogledala i brusione stakla
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ploče - Ustakljivanje u mjedi -Fina ogledala.



Više drveća! Više hlada! Više ljepote!
Prilog svakidašnjim pitanjima Palestine

r

WQ.SEL, JERUSOLIM;

Gotovo već dvadeset godina razvija Koren Kajemet svoju

Ugandu za »pašumlSvanje Palestine«.

Već se 20 godina cdfcfra Herzlova proieJska riječ, ga Pa-

sini nedostaje samo vode 6 sjene. Već dvadeset godina sa-

ipija se novac za »Tnasbnoiva drva-«, za »Herzlovu šumu«,

, ijedno drvo povodom sedamdesetoga rodjendana mojega

agoga druga Samuela Pfefferkoma, slina učenoga Jakova

jcftcrkarna, na imer njegova umaka NatEmjela. rodj. -12, aprila

122. u Krivoj Palanci, Glavna ulica br. 213, treći kat lijevo,

sisano po Jichaku Pesahu, krojaču.«

Već -20 godina čuje se od jednoga kraja svijeta do

rugoga; »O, mnogo sam učinćo za Palestinu. Imađem ia

egđje /tamo dolje; jedno drvo. Jeste BI gai možda vidjet, kad

e bili u Palestini?«

A rezultat? ,

Brojčano: Židovski Narodni Fond zasadio je do danas na

raznih mjesta oko 380.000 drveta. Kad bi stajalo drvo uz

rvo, ispunila bi se time površina od 2 četvorna kilometra;

Jio velika kao Ben Semen, Pli park u Schonbnmnu
....

akon -20 godina propagande i sabiranja!

Moralno: palestinski Židovi, a još više Židovi, koji do-

\i£ u Palestinu, naučiti su, što lo iznaći-. jedno drvo! N|>

na glava to zna, iako ne uvi|ek 3 njihova duša. Osnivaju

nove naseobine i ceste dobivaju aleje. Ostavlja- se barem

lala obično vrlo mala parcela za park. Radničke na-

obtne zasadjuju male gajeve; »drvo« na milje 1 diferencira

đovsko naselje od arapskoga . . ,

Ali:'

Ni Zidovi Palestine,- ni Evrope, a mi Amerikenisu 'shvatili

ujim srcem i svojim higijenskim, znanstvenim mi šije-

em, da su u Palestini »drvela, hlad, šume« nešto sasvim

ugo nego -što prikazuje noMčajena propaganda, prazna,

eskruvna, rutibirana propaganda:

a) ekonomske važne investicije narodnoga imutka, i e r

jer ,poznato, da je Palestina Hernija, koja na

vu, .a drvo je potrebno za svaku industriju, te se mora

uias importirati, 4, kad jednom za toliko I toliko godina

bude dosta šuma da se uzmogne pokrivati potreba drva

Palestini, tad će to doprinijeti poboljšanju trgovačke bf-

nce. (Napomena; Istina ali kako 15 je nama danas ravno-

išna ta trgovačka bilanca’ od godine 1956 !!)

b) po'ijoprivredno nužne investicije, jer jer isušuju

ucvare, jer mogu učvrstite pješčane prudj, ij<er štite humus

irja protiv otplave od kiša, jer čak mogu -da dulje zadrže

■ličihe vode <Sd oborina u tlu i zraku, ISve je to istina. A

ik je to tako ,indiferentno prema onome, što ne kaže n,;-

kva propaganda, možda iz bojazni, da Palestinu ne učini

ijavom«, naime. da

ne t-r-eina os mo zemlja Pale«ti na drveća

ima; mi, evr-opejski kojif živimo i ra-

ni o o v d je u ;T* a 1 e s t i ni, mi ć«mo pro pisti, ! z-

ibitj našu raidnu snagu t radnu volju, ako

; nadjemo skloništa pred žarkim suncem:

•d. drveća, šume!

Čudno je —i, .možda, podjednako berački kako su

vi Židovi, koji sad -naseljuju Paflestinu, u najvećem stepenu,

lierentrm prema svemu, što donose dnevni život na »ne-

odnosrma«, »nedostatku komfora«, i svim teSkoćama. Zna-

/hrta
opomena kemičara Ost val da »Štedi s energijom«

Prije rata lozinka svih evropejskih učenjaka, nakon rata

ravni ekonomski program industrije Sjeverne Amerike, ta

epomena u Palestini gotovo nepoznata;

Palestinski Židov a prije svega gvozdeni Rus ne

ana s mogućnošću, da može jednoga dana da se skrši pod

kočama svakidašnjice njegova energija, njegova živčana

■gat i volja, pa ćafle i njegovo zdravlje. Ako je vruće, treba

da se priučavamo vrućini. Ako je prasno moramo se pri-

vidi i toj nevolji. Ako zemlja nema hlada. moramo se pri-

viknuti suncu. Drveće, pošumljUvanje da, to je nužno .
. .

za zerrfiu. ižZemlja!

AM veliki taj Aft!

Evropejac ne može, ne smije i ne treba da se u Pale-

stini toliko razmeće svojom otpornom snagom; on ne može,

ne smije i ne treba da kaže: mi ćemo se prilagoditi zemlji;

mora nastojati, da zemlju prilagodil evnopejskim potreba-

ma, nordijskim zahtjevima, modernoj radnoj energiji, A štednji

energije. A zato je potrebna prijje svega borba za Vodu i

borba za hlad, kako je to Herzl formulirao, »borba protiv

sunca«, ikako b9h ja to htio formulirati.

1 tako ml se ukazuje zadatak pošumljivanja Palestine u

drugačijem svijetlu, nego što se to obično prikazuje:

Za našu .politiku pošumljivanja ne smiju bti odlučna n i

ekonomska gleđčjšta, a nSti poljoprivredna, već nacijo-

naino higijenska i samo nacijonaJno higijenska! Za-

štita pred suncem! Hlad za one, što rade, hlad za one, što

se odmaraju, hlad za djeco, što se igraju, hlad za stranca,

kojfi dolazi u Palestinu i hoće da se
;

veseli Palestini! a ne, da

ima, kao uEgiptu strah pred suncem
...

to hi trebao bojti

program za »pošumljivanje Palestine«, za naredni decenij,

ako politika pošumljivanja bude računala s potrebama ljudi,

a ne s potrebama zemlje.

Nekoliko primjera neka razjasne, što razumijem pod

»više blaida« s gled/išta higlienlčara i s gledišta štednje ljud-

ske energiie.

Prije svega nekoiko gradova; Jerusolim, Tel Avs|vi

U Jerusolimu žaVJ 40.000 do 45.000 Zidova: veliki!

đ’o cd njih stanuje u posebnim gradskim četvrtima, Ikoje sn

prostorno odijeljene od nežiđovskog.i Jerusoltna. 1 eto; ovih

45.000 Židova nemaju svoj park, a kanto li šumu, kud bi

mogli recimo subotom da tđai šetati, da sjednu na

jednu klupu ild kameni 1? dal proborave jedan sat u zelenilu,

ne Izvrgnuti suncu, što žež«.

je šumica na zemljištu univerzitetai ali je

gotovo tti četvrt sata udaljena od židovskih četvrti, pot-

puno je sunčan, vruć. A šumica sama, mrje dosta gusta, nema

puteva i klupa. Zatim je zasadjen mali javni park na Bet

Hakeremti. Kad bude stadiji, moči će ondje šetati 100 osoba.

Više ne jer je park srok najviše 15 metara.

To je Jerusolim ali razumijete li Vi, dragi Evropejci,

što to znači za stanovnike Jerusalima? Nikad hlada, nigdje

šume, nigdje nasade parka? Hoću da Vam ovo kažem;.

Prosječni Evropejac podnosi dobro i lako prvo ljeto u

Palestini; u drugoj godim već počinje da trpa, za onih osam

mjeseci bez oblaka; n trećoj godini tegovaira se ako ie

ikako moguće bolešću, ili ob/fteliskim liti poslovnim razlo-

zima i odlazi da provede ljeto u Evropi. Bježi od žege, koja

muči t polako, polako kflda. radnu snagu.

I još nešto: Evropejac a i Židov, pristaje trom. Zavlači

se u svoju kuću, u sobu. Ne ide van varošil
,

ne ide rili korak

pješke, ako nije bezuvjetno potrebno, priljepljaje se za auto-

mobil ne poznaje nijednu palestinsku krajinu, do koje se

ne može doprijeti autom, što se ne može posjetiti, ja bih

rekao, u »hladu« automobila jer se inst nktivno boji sunca.

(Sunca, a ne vrućine, koja u Palestini nije mnogo veća, nego

u Rusiji ili u marijanskoj nizini.) i

SFčno kao u Jerusolimu jest i u Tel Avijvu. 1 tamo

živi 45 600 ljudi ’bez šume, bez parka i bez gradskoga vrta.

Rothschild avenue Ima mali, ukusni vrt možda 300 me-

tara dag i jedno ft—lo metara Široki s nekoliko drveta i

klupa; naravno da ove klupe ne stoje uvijek ispod drveta i

nisu vazda u hladu. Ali pravfi park, pravu šumu nama židov-

ski Tel Avlv; grad Tel Avtv je siromašan i nije se našao

ujedan dobrotvor, koji bf( možda duž morske obale zasadio

o>aom6Jiu alejo, kakove na pr. ima u eoipatskome gnijezdu E1

Arišu na palesitilnskoi granici, a koja btr jedan od pješčanih

ihumaka na sjeveru ili' istioku Tel AvliVa pretvorila u grad-

sku šumu.

ftlnogjj vele: druge stvari su važnije od drveća. Gradska

bolnica važnija je od gradskoga parka.

Sigurno. Ali u Palestini ima dvije vrste ljudi, koji /ne

mpgu 'raditi: »bolesnicu'«, koji Ejdu u bolnicu ii »halašim« »sla-

bi«, ikojima nije ništa naročito, nego su tek, jednostavno slabi.

Ne funkcijoni'ra probava, ne mogu pravo da jedu, ne mogu

da rade, oni su »slabi«. A ovi »slaba« sačinjavaju, 10% rad-

ništva, 6 baš su dlakav teret za, narodnu ekonomiju kao I bole-

snici. A njihovoj slabosti je poređi nepodesne hrane, što

je zasebno poglavlje u prvome redu krivo sunce, nedo-

statak hlada.

Svakfl liiečnßk »to znat A ipak) do danas još n/tkb nije za-

počeo borbu protiv toga; borbu s lozinkom »na svakome

slobodnome mjestu jedno drvo; pod svakim drvetom jedna

klupa.«

To sc može ii mora praviti u gradovima.

A na selu? U nizini?

Ondje je Narodni Fond već mnoga učinio. Na kilometre

protežu se u Emeku uski nasadi duž ceste u Afule; (kod Mer-

havje ž Nahalala nastale su već visoke šumice, na obronku

GUboagiorja i na medji Nurisa ima pogranična šuma. AK radnik

na polju, pješak na cesti je ondje bez hlada. Nema drveća
naipol ju, nema drveća na cesti?. Odmara li se poljski radnik

tad mora da se u suncu odmara; kad đlodje vrijeme obje-

da, česta mora da ide sa* i pq (u logor, a zatfm se opet po-
vratiti. na) rad) on » njegova majrva, umjesto da se za to vri-

jeme odmaraju, jer na polju ne nalaze podesno mjesto za

RABINDRANATH TAGORE O ŽIDOVSKOM DJELU U

PALESTINI.

k
i ni, 22. juna (JTA), Čuveni indijski pjesnik i filozof Ra-

Tagore, koji boravi sada u .Rimu, kao gost taiijan-

vifede, i koji će odavle poći u Palestinu, primio je riro-

‘Ža izvjestitelja Jevrejske Telegrafske Agencije i opširno mu

'*
6v<>»e mišljenje

4

o židovskoj obnovi ii .Palestini.

•Već dugo vremena,« reče Rabinđra*iath Tagore, »pra-

J v:inrtdno mnogo interesa, šlaviše veoma napeto, poje-

c faze
razvitka židovske kolonizacije u Palestini. Moji pri-

šli u Palestini .šalju mi redovno cijonis ličku literaturu, pa

•®i koje goleme probleme imadu da riješe židovski pioniri

destini i kolike goleme teškoće treba da svladaju, dok

,r“ dotle, da osvoje sklonost svijeta. Nadam se, da ću 15.

zinbra doći u Palestinu, da ondje proboravim neko vri-

e ka Hebrejskom Univerzitetu, koji ima da izvrši važne za-

e obzirom na razvitak civilizacije na Orijentu, održat ču

°kko predavanja. Na svakoj ljudskoj i kulturnoj pojavi ci-

-01 samo originalni izričaj nutarnjeg bića. Tako vidim u ci-

nkom pokretu izričaj židovske narodne naročitosti. Ži-

što žive rasijano medju svim narodima, poka ruju se če-

fikovima te u svom neke vrsti hiperpatriotizmu preuzi-
J

DePravedno predrasude svoje okoline. Time im slabi i«-
'

!r ’v ‘ a njihova naročitost kržljavi. Imao sam lično prilike
raz ®otrim ovakove žalosne pojave. Nedavno me je u Kal-

Osjetio jedan od najvećih francuskih indologa židovskog
lekla. Njegov me se pretjerani sovinizam upravo neugodno

°- Je Ij Anatol Frapee morao n. pr. toliko naglašavati
' Ifanaštvo?. A ipak je bio inkorporacia francuskih oso-

*' f
židovski duh imade svoju visoku osobinu: Uni verzal-

koja n c sta.je pa georafskim granicama. Za vrijeme moga
* vka

« Palestini«, rekao je. Rabaodrath Tagore, »ovo ću

*

uvjerenje opravdati i moji« palestinskim

prijateljima dokazati, ikoje zadaće imade židovska kultura na

Orijentu, u o onom dijelu svijeta, gdje su rodjeni svi konfe-

sijski principi ljudstva«.

; Rabindraoath Tagore -nagovješta, da će doskora preko

štampe objaviti apel na židovski narod. U tom će

apelu izreći svoje naziranje i svoje želje o židovskom eman-

cipacionom pokretu.

HABIMA NE SMIJE DOĆI U BUDIMPEŠTU

Budimpešta, 22. juna (JTA). Čuveni hebrejski teatar

u Moskvi «Habima«, koji je s toliko mnogo uspjeha gostovao

u Beču, gdje je svojim predstavama osvojio svu publiku i svu

mjerodavnu kritiku, namjeravao je da dodje na kraće gosto-

vanje i u Budimpeštu. Bile su već obavljene sve pripreme, ali

tik pred dolazak teatra u Budimpeštu zabranila je vlada he-

brejske predstave »Habime« s motivacijom, da su članovi toga

kazališta ruski Židovi. (!)

GODIŠNJICA RATHENAUOVE SMRTI.
.

Be rli n, 22. juna (JTA). 24. juna održana je u Berlinu

spomen-slava Rathenaua, koji je toga dana bio übijen.

MUZIKA

Nove židovske note,

VerLagsgeselischaft Ilir jiid. Musik »Juval« (Berlin W 15,

Ba) Izdao je upravo neke note :z moderne

židovske mimike i to: Engel; »Suite aus der Musik zu đer

dramaffischen Legende Hadi b u k von Anskv« za orke-

star! posebrto izdanje za klavir; prigodom 50-godšnjr.ce

hebr. pjesnika Cernihovskog izdao je »Juval« 3 kom-

pozicije od E n ge l a k njegovim pjesmama (na niemaakom i

na hebr. jeziku).Na polju sioagogtdnc muzike spominjemo

izdani« Samuela A1 mana: Slrej bet bafcneset.

MUZIČKI DOM U TEL AVIVU NA IME KOMPONISTE

JOELA ENGELA,

Jubilej židovskog muzičara.

Jeru solim, 15, juna (JTAJ. Poznati židovski kompo-
nista i propagator židovske muzike Joel Engcl, proslavit će

doskora 25-godišnjicu svoga muzičkoga rada. Tim povodom

utemeljit će židovski muzičari u Palestini na ime Joela Engela
muzički dom u Tel Avivu. Gradska

uprava u Teil Avivu dala

je u tu svrhu potrebno gradilište.

ODBOR ZA HEBREJSKU UNIVERZU U JERUSOLIMU,

ZAGREB, ILICA 38. H. KAT

moli sve sumišljenike, da mu za Biblioteku Hebrejske Uni-

verze u Jcrusolimu stave na raspolaganje slijedeća izdanja

Matice Hrvatske;

1. Hrvatske narodne pjesme. Svezak I—IV.

2. Šenoa: Antologija hrvatskog ili srpskog pjesništva.
3. Badalić: Antologija hrvatskog pjesništva.
4. Popović: Antologija srpske lirike,

5. Ilcšić: Cvijeće slovenskog pjesništva,
6. Vodnik: Povijest hrvatske književnosti I

.

nadalje: slijedeće knjige:

Kraus Otom Židovsko pitanje i cijonizam.

Lichtheim Rihard: Program cijonizma (prev. dr. Licht).

Rosenfeld Moriš: Pjesme iz geta (prev. dr. A. Licht).

Dr. Ehrenpreis Marko: Decenij cijonižma.
H. Davičo; Sa Jalije (ćiril.).

Hirschler Žiga; Album židovskih pjesama.

Molimo sumišljenike da nam unapred jave, koje nam od

gore navedenih knjiga mogu staviti na raspolaganje.
Odbor as Hebrejska Umrem Zagreb,

.

■ a Jera solimo.

»ŽIDOV* 3

ime dobrih sapuna.

Boljih od Schichtovoga nema.

Najbolji je jedino

Schichtov sapun
znak Jelen.

i**.

Budile oprezni kad Vam nude sapun „do- /

bar kao Schichtov".

ime

•Za najbolju kakvoću jamči samo r>

SCHICHT 1 2„.k JELEN.
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odmor; nema drveća, pod čijom bi sjenci bodje i" ugodnije

mogao provesti podne, nego u barakama ili kućama kolo-

nije, koje su na kilometre udaljene.

Sto je do danas ii Palestini ućnjeno za' pošumljivanje,

bio je samo neki pokušaj: »Gledajte ovamo, Zidovi! U Pale-

stini može jednako dobro li još bolje nego drugdje rasti dr-

veće! Gledajte, eukaliptus daje već nakon četiri do pet godila

Uiep|i hlad; pinija nakon šest
(
godina! Gledajte- drveće brzo

raste
...

VII još možete doživjeti, da će Palestina postati

hladctvita, alko Vft to hoćete
. .

.«

Taj je dokaz ovim našim, izvodom uspio. Ali sad zapo-

činje prav’ rad pošumljivanja, stvaranja hlada. A taj je rad

golem. Zahtjeva bezgraničnu ljubav, potpunu vjeru 8 mnogo,

mnogo novaca.

Hoće li se Palestina i u buduće pošumljivati kao i do-

sada 80.000 drveta u cijeloj zemlji! Novi sadovi u go-

dini 1925.' tad će Palestina ostati gola, prašna, sunčana

zemlja, koja je i danas, zemlja, koja proždire radnu snagu

i energije sVojih stanovnika. Hoćemo U da bude drugačije,

treba da se svake godine, lizi godine u godinu, bar na rubu

od šest židovskih gradova zasadi 100.000 drveta; mora, da

se svake godine zasadjuje (isto toliko drveta u kolonijama,

ako se hoće da kolonisti pomalo dobi I ]u hlada, (okrjepe i po-

moći protiv sunca.

S malim sredstvima i bojažljivim darovanjem drveća

»na uspomenu« L »na ime od« ne može se ostvariti ovo djelo.

100.000 drveta nije mnogo površina od neko pola kva-

dratna kilometra! alil njihovo sadjenje i uzdržavanje sta-

jalo bi ipak gotovo 10.000( funti. Ako Palestina lima da u do-

gledno vrijeme postane

zdravom,

sjenovitom, '

lijepom,

tad treba organizovamog napora naroda u opsegu, o kojem

dosad nisu imali pravu predodžbu Židovfi Evrope i Amerike.

Milijun drvetal godišnje (jest minimum

onoga. Sto je potrebno.

Milijun drve(ta znači godišnje oko 100.000

funti.

Židovski Narodni! Fond izdao je tako često »lozinke«, da

nova lozinka nema vtiše mnogo izgleda, na uspjeh nego

one starije.

A|s to bi bila lozinka, koja bi iz fraze morala postati

zbiljom, budemo li samo imali odvažnost, da vjerujemo;

da će dana u godikifi svaki Židov diljem svijeta

darovati 2 šilinga za sadjenje jednoga drveta u Palesttifni.

Na veliko, na vrlo širokoj osnovići morala bi se orga-

nizira ti ova akcija;

da ne bude ispušten nijedan odrasli Židov, a stvar bi

časti morala biti, da svaki bude zahvaćen. U Austriji je to

jednom 1921. — 1 pokušano 8 uspjelo'Je: od 240.000 židov-

skih stanovrtjka Austrije darovano je u četiri mjeseca za

»Jaar Austrija« 70.000 drveta; nije bilo gotovo nijedne obi-

telji, koja nije bila zastupana u spisku darovatelja.

Što se tamo moglo jedamput, mora da bude moguće u

svakoj zemlji barem jednom u godinH. AH jedan uvjet

mora da ispuni 8 Narodni Fond, koji dosad mije ispunio;

prije svega mora se program namjeravanog po šam-

ijivanja saopćiti darovateljima, odnosno pojedem zemljama

i svaka zemlja mora znati, koja ju je zadaća zapala u planu

pošumljivanja u narednoj) godini Svaka zemlja mora nakon

dvSju godina moći da kontrolira, što je zasalđjeno »njezinim«

novcem, njezinim naporom, kako se nasadi uzdržavaju i

njeguju i kako uspijevaju.

Ne smijese u budućnosti pošumljivanje provoditi

na rtafiin kako bS,, kotonizatorno, bilo udobnije: da se darovi

za šume 1 nasade upotrijebe za »opći« fond Bi da se nakon

nekoga vremena ovome ili onome nasadu ili drvetu jedno-

stavno dade »ime« koje zemlje. Ako Židovi u inostranstvu

ne budu znali, da njihov jn naporom dobiva na pr. Jeruso-

lim šumu od 50.000 drveća i da će JerusoKm, ako iim napori

budu slabiji, moči da dobije samo 10.000 stabljika, nikada ne

će zadobiti onaj osjećaj odgovornosti, koji, jedini, može đa

nagna čovjeka na velike novčane žrtve.

A jednako ne i (veliko povjerenje u stvar.

A hoće U Narodni Fond da ozbiljno poduzme pošumlji-

vanje na temelju prijedloga o zasadjivanju jednoga milijuna

mladica u godini?; bude % specificirao, koji udio u programu

svake godine mora preuzeti koja zemlja, moći će se i Pale-

stina jednako brzo pošumiti kao na pr. Atika jer će narod

vjerovati u potrebu, o kojoj sad ima samo neikt pojam.

Keren Hajesod u Tjcnčinu,

Cijonistički list »Israel Messenger« javlja iz Tjenčina, da

je ondje u prošloj godini sakupljeno za Keren Hajesod 4000

dolara. Sadašnja gospodarska kriza ne dopušta daljnje provo-

đenje kampanje, pa će se akcija za Keren Hajesod nastaviti

a jeseni.

Židovski šport

Hakoah stigao- je nedavna sa svoje amerikarßfee turneje"

tameje u Wien i Bio na kolodvoru triuiflžalno dočekan. Ofi-

cijelna pozdravna priredba bila je obrćdjeaa za subofib u Ro-

nacbertheatru. Tu Su pozdravila momčad’
a ime društvene

uprave Paul Foldes, Artur Baar i dr. E. Fefcc, a na to je

predsjednik Hakoaha dr. I, H. Korner održao referat O tur-

neji, izložio njenu važnost, a sve svoje izvode potkrijepio je

čitanjem originalnih dokumenata i pisama uvaženih ličnosti iz

američkih športskih i diptomatskh krugova. Hakoah je svoju

trostruku zadaću kao propagator ždovskoga športa, austrijskog

te Sporta uopće, riješio potpuno. Rimet predsjednik FIFE

(Internacionalnoga nogometnog saveza) izrazio je lično po-

traživši predstavnike Hakoaha za svojeg boravka u Wienu,

svoje priznanje; Austrijski Nogometni Savez izrazio je sv.oju

najveću zahvalnost za dobro zastupanje austrijskog nog. špor-

ta, »Wiener Messe«, za koju je Hakoah mnogo u Americi pro-

pagovao zahvaljuje se istoj tako, a amerikanska Svjetska

športska federacija primila je Hakoah za svojeg prvog ino-

zemnog člana. U pogledu propagovanja židovskog: športa

velik je uspjeh, Sto Hakoah donosi prijavu Voungmen H'ebrews

Associabion,, organizacije, koja broji nekoliko hiljada članova,

da stupa u Makkabi Weltverband. Kod izvodjenja programa

sudjelovali su još Jakob Feddhammer, koji je čitao Prolog,

sastavljen po dru, Fritzu Lohner Bedi, zač. predsjedniku

Hakoaha, te Vera Schvvarz i nadkantor Gerson Margu-

-lie s, Kazalište bilo je dupkom puno, a bile su zastupljene

sve cijonističke židovske i športske institucije i organizacije,

»Wiener Messe« i zastupnici češke, austrijske i poljske vlade.

Cijonističku Organizaciju Austrije zastupao je njen predsjednik

dr. Friedmann, a Makkabi Weltverband predsjednik dir.

Spiegler.

Dr. Korner, predsjednik Hakoaha bit će prindjen u audi-

jenciju kod predsjednika češke republike Masarika. Or.

Korner mu nosi pozdrave američkih Čeha.

U Palestini se športski mnogo radi. Gaje se sve grane

tjelovježbe i obdržavaju. natjecanja u njima. 'Tako je u Hajfi

održan turnir, pa je pobijedio Makabi (Tel-Aviv). U Tel-Avivu

igrao je Makabi hockey match sa British-Gendarmery, koji je

'Makabi izgubio sa 4:2, Nogomet se takodjer marljivo igra, pa

se održavaju česte utakmice izmedju klubova u’ Tel-Avivu

(Makabi), Hapoel (Hajfa) i Makabija u Petah-Tikvi. Nedavno

održano je juniorsko prvenstvo u nogometu. Sva su ta športsko

gimnastička društva organizovana u Makkabi Welverbandu

Okrug Erez Jisrael.

Vivo polazi sa svoj,om izvrsnom nogomet-

nom momčadi koncem ovog mjeseca, na turneju po Palestini.

Prva će se utakmica održati u Jafi.

Makkabi Okruži Austrije, Čehoslov.ačke i Njemačke odr-

žali su svoje konferencije u Boshowitzu (Češka). Istovremeno

su održani prednjačiti kurzevi, ispiti i nastupi podmlatka i

naraštaja, i članstva muškoga i ženskoga. Na konferenci

govorilo se o organizatornim pitanjima, međju njima o izda-

vanju glasila i o prenosu tajništva MWV-a u Berlin.

Ping-pong turnir na Semmeringu donio je židovskom špor-

Itu veliki uspjeh: Flussmann (Makkabi, NVien) tukao ,e

Mechlovvitsa (MTK, Budapest), svjetskog prvaka u toj grani

športa. Gdja Flussman takodjer je zauzela prvo mjesto u

natjecanju za dame. U doublu zauzeo je par gdja i g. Flussmann

drugo mjesto.

U subotu dne 19. juna održano je u Makabijevu Domu

medjuklubsko hrvačko natjecanje, pa su od Makabijevib hr-

vača ostali pobjednici nakon vrlo lijepe i teške borbe Sa

mnogo težim protivnicima Eugen Berger i Giincz.

Na Haškovom nacijonaln.om mitingu u ne-

djelju plasirao se Hinko Schlesinger (Makabi, Zagreb).

sa HA sek, kao drugi iza Stepinšika (Ljubljana), koji je polu.

čio kao prvi vrijeme od 11,3. Tim svojim rezultatom pokazao
je mladi Makabijev atlefa, da je jedan od najboljih trkača

ou

kratke pnsge u državi. Mi mu i ovdje na n zadaje vrije®,

polučenim rezultatima čestitamo i želimo da i nadalje ustraje
* marljivo trainingu, a njegov ustrajni rad neka hi našao

sfjedovatelja u redovima svih naših židovskih športaša.

Slet u Zagrebu. Jugosl, Okrugu Svj. Makabi Saveza najav-

ljeno je sudjelovanje Au sirijskog Okruga, koji će otpo.

slati jednu nogometnu momčad, gimnastičare (uzorne odjele),
mačeva.oce, tennis igrače, lako i teškoatlete. S. D,

IZ OKRUGA SVJETSKOG SAVEZA MAKABI ZA KRAL.JE-

VINU SHS.

Set 30., 31, jala i 1. ‘augusta 1926. u Zagreba.

Solidarna odgovornost za održanje i uspjeh Sleta sili nas,

da se ovim cirkularnim ' dopisom po posljednji pata,

obratimo na sva naša gimnastička i športska društva (i neor.

ganizovana u Okrugu), da nam do slavljenog konačnog, terminu,

za prijavu t. > d o 30. juna o, g. izvole obvezatno javiti;:

1. da li će sudjelovati na sletu, u kojim točkama

gimnastike i športa, sa kojim brojem vježbača(ica) i atle-

ba u pojedinim točkama, tko će društvo da zastupa na.

,

Saveznom Vije-ć-u;

2. Da li pristupaju u Savez, sa kojim brojem

I članova(ica), jer će samo začlanjeni odnosno organiza-

vani m,oći biti verificirani i sudjelovati na Sletu odnosno

vijećanjima;

3. Da li imadu kakove posebne želje obzirom na

priposlane športske i gimnastičke propozicije odnosno

glede nastupanja sa uzornim točkama.

Obzirom na po odmaklo vrijeme treba da društva budu u

neprestanom pismenom saobraćaju s Okrugom, da nam

pošalju odmah točan imenik učesnika sa rubrikama dobe,

športske grane, želje glede nastambe (zajednički, hotel, odno-

sno ima li prilike za nastambu kod rodjaka ili poznatih), te

prehrane (zajednički ili p,o volji).

Vodstvo Okruga i priredjivački odbor učinit će sve sa

svoje strane, kako bi što bolje riješili pitanja oko nastambe,

prehrane i što ugodnijeg boravka učesnika Sleta u Zagrebu.

Možemo Vam saopćiti ugodnu i radosnu vijest, da se je

od inozemnih pozvanih Makabi Okruga dosad odazvao

austrijski, koji će na našem L sletu biti zastupan sa im-

pozantnim brojem gimnastičara . i športaša (reprezentacija no-

gometa, teška i lake atletike, boksa i mačevanja).

Naprotiv tome moramo otvoreno konstatovati žalosnu či-

njenicu. da je odaziv naših domaćih društava odnosno šport-

skih sekcija omladinskih udruženja dosad upravo minimalan,

a i taj nesiguran odnosno neobvezatan, pa si vodstvo Okruga

mora u interesu prestiža židovskog športa pri-

držati pravo, da za slučaj nedovoljnog odn.osno neozbiljnog

odziva po isteku gornjeg termina otkaže objavljenu priredbu

I. Sleta.

Takova žalosna ali nužna kouzekvenca iz stanja stvari

dezavuirala bi pred židovskom i nežidovskom javnosti našu

saveznu instituciju, a posredno i nastojanja Svjetskog Saveza

Makabi, kojega eminentnu važnost i historijski poziv priznam

i podcrtavaju svi odgovorni i dalekovidni faktori našega ob-

novnog pokreta.

Još uvijek vjerujemo, da čete se kraj svih postojećih po-

teškoća (takvih ima svagdje) odlučiti i pripraviti najozbiljnije

za Slet i da ne čete htjeti snositi odgovornost za neuspjeh

odnosno neodržanje Sleta, što bi moglo za dugi niz godina one-

mogućiti svako nastojanje organizovanog nada i nastupa ži-

dovskih športaša naše Kraljevine.

S bratskim: Šalom!

Za Okrug Svjet. Sav. Makabi za Kraljevinu SHS.

Predsjednik u. z; Dr. Ot,o B r a u n, v. r.

Tajnik; Samuel Deutsch, v. r.

Iz Jugoslavije
keren hajesod akcija u vojvodine

(Posebni izvještaj »Židova«).

Subotica.

U subotu dne 30. maja stigli su, kako smo to već javili

u Suboticu gospoda delegati Glavnoga Ureda Keren Hajesoda

prof. Salem Pazi G o 1 dman n i g. Rihard S t e i n e r zajedno

s g. Vrhovnim Rabinom i članovima Kuratorija Keren Haje-

soda za Kraljevinu SHS u Beogradu gg. dr. Davidom Alka-

lajem. Lazom Avramovićem i dr. Fridrihom Popsom. Ovoj su

se gospodi pridružili izaslanici židovskih općina iz Novog

Sada, Bačke Topole, Velike Kikinde i Stare Kaniže. O akciji

smo već ranije izvijestili, pa svojevremenom izvještaju treba

dodati, da je prvi doprinos dala najprije židovska bogoštovna

općina u Subotici, kojoj stoji na čelu g. dr. Klein. Zafrm su

subskribirali doprinose članovi novokonstituinanog mjesnog

kuratorija gg. dr. Hirth, dr. Lorand, Schlesingcr.

Broder i L o w e n t h a 1. G. Lajoš Broder posvetio je

sve svoje vrijeme potpomaganju akcije, što 1 valja naročito

istaknuti.

Materijalni uspjeh akcije je veoma dobar; najveći dio do-

prinosa bio je odmah isplaćen u gotovom.

Subotioa, koja je dosada bila izvan svake Keren Hajesod

akcije stupila je konačno u krug agilnih židovskih općina, koje

u ispravnom shvaćanju svojih zadaća pomažu izgradnju Pa-

lestine, naše narodne domaje.

Novi Sad.

U ovoj općini, koja imade lijepu cijonističku prošlost i

jaki dobro organizovani cijonistićki život, bio je dolazak de-

legata iz Londona i Beograda naročito lijepo i srdačno po-

zdravljen. Provedba akcije bila je dobro organizovana. Velika

skupština u dupkom punoj dvorani bogoštovne općine i uveče

istoga dana priredjeni banket bili su dolična manifestacija

odlučnosti. 1 požrtvovnosti obzirom na izgradnju narodne do-

maje. Sama općina u znak svoje odlučne volje da potpomaže

izgradnju Palestine predala je delegaciji oveću svotu novaca

kao svoj doprinos za Keren Hajesod. I šira židovska publika

pokazala je svojim d,oprinošenjem za fond izgradnje svoi®

| odlučnost, da učestvuje u djelu izgradnje.

Tek kasno u noći mogla je delegacija ostaviti gostoljubiv«

židovske gradjane u N.ovom Sadu.

Velika Kikinda.

U nedjelju dne 6. juna poslije podne započela je ovdi*

| akcija za Keren Hajesod jednim vanredno uspjelim zborom
®

i sinagozi, koja je bila u tu svrhu veoma lijepo dekorirana. P°'

najprije je sinagogalni zbor otpjevao Baruh haba a zatim «

nadrabin g. dr. Vilim S t e i n e r održap veoma lijep i jezgru-

j vit govor. Iza njega pozdravio je delegate Keren Hajesod*

gg. prof. Šalom Pazi Goldmanna i Riharda Steiner*

i delegata i člana Kuralorija Keren Hajesoda za Kraljevi®o

SHS" g. dr. Pop sa iz Beograda, predsjednik žid. bogoštovn«

opčine u Velikoj Kikindi g. Guttmann, G. dr, Pops govorio

je zatim veoma uvjerljivo o izgradnji Palestine i o dužno« '
svih Židova da se založe za djelo u Palestini i da ga mat«'

rijalno potpomognu. Zbor u sinagozi završen je Hatikvom-

Na večer bio je odlično posjećeni banket u čast gostim*

Tu je vodstvo općine izjavilo, da će općina dati Keren n-

jesodu maaser od svojega poreza, deseti dio nove*'

koji übere na ime bogoštovnoga poreza od svojih općinara.

U ponedjeljak, dne 7. o. mj. održana je sjednica.
®*

kojoj je konstituiran mjesni kuratorij Keren Hajesoda u

1
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specijalno poduzeće za lelefoniju

bez žica. Laboratorij

Telefon int. 4-79. ZAGREB Trenkova ulica 6

Prvorazredni aparati i sastavni dijelovi

RADIO ZAGREB
najbolji DETEKTOR"APARATI

XJ lažite
Vaše prištednje kod ovdašnje Štedionice i

taODice d. d. u PreradovićevoJ ul. 4-.J"
Vam tamo Vaš novac najsigurnije uložen i najbolje uta

maćen. Mnogostruko pokriće u založenim predmetima.

svaka špekulacija isključena.



■ ravnatelj g. Guttraann, predsjednik žid. bogoslovne op- I
", potpredsjednik žid. bogo-št. općine, g. Jakob

g
Koltak i g. Hirschenhauser. Nakon toga započela

subskribcije doprinosa, koja je provedena s mnogo

Budu li >
ostale oipćine u Jugoslaviji slijedile primjer op-

I Velikoj Kikindi, moći će se kontigenat Jugoslavije za |
Hajesod doskora namaknuti.

I Delegacija polazi dalje u druga mjesta-Vojvodine, a zatim

1,-ka mjesta u Hrvatskoj. Nakon toga protegnut će se ak-

U na ostale dijelove u Kraljevini.

811 kongres saveza rabina kraljevine shs.

I
Dne 15- i 16- jnna o. g. održan je, kako smo već javili,

■
{(nn.gres Saveza Rabina Kraljevine Srba, Hrvata

Kiovenaca u prostorijama jevr. osnov. škole u Zemunu pod

Bedsiedavanjem gosp. Vrhovnog Rabina dr. Isaka Alkal a j a. i
I 9 sati ujutro održana je svečana služba Božja u hramu jevr. I
Bi »naške općine uz vrlo uspjelo sudjelovanje pjevačkog kora

»vr. omladine pod upravom vrsnog natkantora Gcršona

I
a ć kfl*

Vrhovnog Rabina dovela je deputacija obaju bogoštovmh

Bcina u, hram, gdje su ga pozdravili dr, L. Brandeis, predsjed-

aj jevr.
eškenaške općine, te Moritz Sasson, predstojnik kra-

ja jevr. sefardske općine iz Zemuna.

U okviru službe Božje pozdravio je nadrabin dr. Hinko

■rbach u svečanom slovu sakupljene rabine i na čelu im

lošlog Vrhovnog Rabina.

U 10 i pol otvorio je Vrhovni Rabin Kongres te je pred-

ivo brzojavku, koja se ima uputiti Nj. V. Kralju ii Ministru

■era. Predloženi tekst prima Kongres živim odobravanjem.

Iza toga pozdravio je g. Vrhovni Rabin prisutnoga grado-

načelnika Zemuna g. dr. Peru Markovića i gradskog taj-

Eka G. M. Koču, te predstavnike Jevr, općina iz Zemuna, dr.

■ Popsa potpredsjednika Saveza Jevr. Veroisp. Opština iz

■kograda. direktora I. Kohna, potpredsjednika Lože Bne-

■erit i predstavnice Jevr. Gospojinskog Društva iz Zemuna,

■oji su ođzdravili srdačnim govorima.

Rad Kongresa nastavljen je nakon podnevne pauze u

■četvrt 3, pa je potrajao do 7 sati uveče, kada su učesnici Kon-

Eresa zajednički pohodili večernju službu Božju u sefardskom

, ; 1 ■ ‘ ■ , ! 1
■rarau.

Uveče, u 9 sati održan je svečani banket u prostorijama

Ijcvr. škole priredjen od Zemunske Bogoštovne Općine uz su-

Idjelovanje tamburaškog zbora cijonističke omladine »David«

K z Zemuna, na kojem su držani razni duhoviti toastovi, saku-

Ipljeno je Din. 740 za Keren Kajemet. U srijedu je opet nasta-

Ivljen rad Kongresa u 9 sati prije podne potrajavši do 1 sat

■iza podneva.

Od važnijih momenata Kongresa možemo istaknuti izvje-

Ištaj I. tajnika g. dr, Hinka Urbacha, nadrabina u Zemunu

Ikoji je spomenuo, da je rad Rabinskog Saveza od zadnjeg

■kongresa ovamo bio usredotočen nia- izdavanje Almanaha i na

■savjetovanja oko zakonske osnove za jevr. veroispovijest. Al-

Imanah je izdat od naročite komisije požrtvovnim i napornim

Iradom njenog predsjednika niadrabina dr. Fischera iz Vršca;

■ Stručna jevrejska, isto- tako kao i opća štampa, povoljno je

Iocijenila almanah kao zbirku popularno-znanstvenih radova na

■ zemaljskom jeziku. Radovi za drugi Almanah, koji će na jesen

I izaći, toliko su već uznapredovali, te je njegovo objelodanjenje

I već .osigurano. Samo radi nehaja jevr. općina koje nisu uložile

nikakav trud za raspaoavanje Almanaha, ostao je lanjske go-

dine neki deficit, čemu se kod drugoga Almanaha mora izbjeći.

Zakonska osnova za jevr. veroispovijest bila- je pretresena

i u Odboru Rabina i u Glavnom Odboru Saveza Jevr. Općina

zajedno sa rabinima, koji su i članovi potonjega. Svjetovnjački
predstavnici jevr. opć. zauzimali su, reče referent, otklanjajuće

stanovište prema rabinima, radi čega su se rabini ogorčeno

borili
za svoja prava i za dobro jevr. vjere, ako se i teško

može zamisliti, da se u vjerskim općinama radi bez, ili protiv

njihovih sveštenika. Gdje još ima tradicionalnog židovstva, ta-

mu odlučuje rabin u vjerskim pitanjima, što je razumljivo samo

po sebi, a Savez Jevrejskih općina htio je to sebi arogirati,

mnatravši rabine samo savjetodavnim organima. Nakon du-

gotrajnih rasprava ipak su prisvojili u najglavnijim tačkama

stanovište rabina, koje je i do sada vladalo u Jevrejstvu naše

zemlje. Prema tome općine rješavaju na osnovu mnijenja svo-

jih rabina, u slučaju nesporazuma pak Glavni Odbor Saveza

Veroisp. Opština u Beogradu zajedno sa rabinskim članovima

njegovim, a kao zadnji forum paritetni odbor (svjetovnjaka i

rabina) sa Vrhovnim Rabinom na čelu.

Važna je ona odredba zakonske osnove, prema kojoj se

može najmanje 30 članova organizovati u posebnu općinu, ako

>c obavežu, da će obdržavati sve ustanove, koje su jevr. vje-

r°isp. općini potrebite, dakle i rabin, i ako joj ne dostaju

»redstva za to, da može biti ukinuta i predala susjednoj općini.

Žaliti valja, što Odboru Rabina nije pošlo za rukom, da se

°drčdi rok za izbor rabina poslije ispražnjenja njegovog mjesta
Ida

se prihvati onaj drugi zahtjev, da se u medjuvremenu

'teroisp. općine moraju podrediti kojem obližnjem rabinu radi

lzvršenja rabinskih funkcija. Općine su htjele rabinima oteti i

pravo vodjenja matice, što im nije uspjelo, ali su općine pri-
Znale djelokrug Rabinskog Sinoda (Odbora) i Vrhovnog Ra-

kioa, koji je predsjednik Sinoda i izvršujući ongan njegov, te

duhovni poglavar svih Jevreja Kraljevine. Kod izbora Vrhov-

nog Rabina. osigurano je pravo glasa svim rabinima kao i GL

Odboru Saveza Općina, Napokon su pristale općine, da se

u zakoni sadašnje stanje u Hrvatskoj i Slavoniji, prema kojemu
06 može da traje provizorno namještenje rabina dalje ,od 3,

a

Provizorij ostalih vjerskih namještenika dalje od 5 godina.
Ve te zahtjeve stavili su rabini već kod osnivanja Saveza

Pština, ali koje nisu mogli nipošto proturati radi toga, što

ttlSu još imali nikakve organizacije, a sada su malne sve po-

jer imaju Savez Rabina, Rabinski Sinod, i Vrhovnog Ra-

Ina . i nadaju se, da će općine uvidjeti tokom vremena pprav-

■oost 1 zahtjeva rabina,-

Pošto su rabini jedamput u Gl. Odboru Saveza Općina

pristali na kompromis sa općinama, ne će ga rušiti, premda

je Kongres Rabina jednodušno zauzeo stav za ostvarenje i

svih .ostalih zahtjeva rabina. Vrhovni je Rabin ostao nepoko-

lebiv kod lojalnog ispunjavanja kompromisa sa Savezom Op-

ština, davši izraza svojemu uvjerenju, da će općine svojevolj-

no doći rabinima ususrel videčt, da rabini ne rade sebično

samo na unapredjenju staleških interesa, nego na diranju vjer-

skoga života i časti cjelokupnoga' Jevrejstava naše zemlje.

Izmedju odluka Kongresa na kulturnom polju najvažnije

je obrazovanje naročitih odbora za izdavanje vjerona-

ućnih knjiga i za prevod iz biblije na zemaljskom jeziku,

i to najprije Tore.

Već je na prošlom kongresu održao jedan član (g. Schweiger

nadrabin iz Sente) znan. pred. o talmudskoj temi (o mogućnosti

dozvoljavanja udaje za žene, kojima je nestalo muža u ratu).

A sada je održao rabin g. Ignjat Schl a n g iz Beograda

predavanje o pitanju, da li se gradski vodovod smije upotre-

biti za ritualno kupatilo? Uvodno je istaknuo od kako je ve-

likog kulturno-etskog značaja ona činjenica, da Jevreji već

od 4000 god. ovamo imadu na vjerskoj podlozi svoje ustanove

o čistoći liječenja nekih opasnih prilepljivih bolesti, kojima ni

danas nezna medicina boljeg sredstva od talmuda i biblije, i

!to izolaciju, svešteničko nadziranje i čistoću. Ako su se i

mnogi moderni Jevreji emancipirali od ritualnog kupatila, ono

I ipak ima veliki značaj u higijenskom, moralnom, socijalnom i

- vjerskom pogledu. Rabin Schlang htio bi, dai se olakšaju

uvjeti, pod kojima bi se taj obred mogao iznova uvesti, stvo-

rivši svojim olakšicama idealno stanje, da svaka jevr. kuća

ima svoje vlastito ritualno kupatilo.

Još su mnoga pitanja iz vjerskog života dotaknuta u ras-

pravama, koja su djelomice našla pravilno rješenje,

U novu upravu su izabrani:

Za predsjednika dr. Isak Alka l a j, Vrhovni Rabin iz

Beograda; za I. potpredsjednika; dr. Ungar iz Osijeka; za

11. potpredsjednika: H. Schweiger iz Sente; za I.

dr. Hinko U rbach iz Zemuna-; za 11. tajnika; J. Schlang

iz Beograda; za blagajnika dr, Flsch e r iz Vršca, te dr.

Weszel iz Sarajeva, dr. Frankfurter iz Vinkovaca ( dr. Kauf-

mann iz. Virovitice za .odbornike. Dr. Gavro Bchw a r z iz

I Zagreba postao' je pročelnik komisije za školska', dr. P, K el-

1er iz Bačke Topole pročelnik kpipisij? za kulturno-vjerska

a dr. Julije Diamant i* Vukovara pročelnik komisije za sta-

leška pitanja. ■

IZ RADNOGA ODBORA SAVEZA CIJONISTA. •

Sjednice Radnoga Odbora od 16. i 21. juna.

Sjednica od 16. o. mj. sazvana je u stvari halućke farma,

Dr. Stein referirao je o pismu direktorija KKL iz Jerusolima,

a u stvari kupnje od 1000 dunama zemlje u Džedi za jugosla-

vensku grupu. U pismu se iznosi, kako je KKL pnistao na to,

da za farmu dade 1000 dunama u Džedi, a da se pak postigne

sporazum sa grupom zbog pitanja granica, Keren Kajemet na-

stojao je, da se obrazuje komisija za rješenje svih spornih

pitanja. Ta je komisija nakon saslušanja svih interesenata stvp-:

rila zaključak, da se za farmu dopita zemlja u Džedi sa onim

granicama, kako one najbolje odgovaraju mjesnim prilikama,

a napose pak grupaciji svih zemljišnih kompleksa, a ne napose

onoga jugoslavenske halučke farme. Direktorij KKL iznosi u

pismu, da je time učinio sve, što je bilo u njegovoj moći i

njegovoj vlasti, da se dopita zemlja za farmu; ako bi halucim

odbili ovakovo rješenje, KKL ne će više moći da im pruži

drugi kompleks zemljišta, jer je izvršio ugovor.

Nadalje je iznio dr, Stein pismo ing. Gol ds tein
a, u

kome ovaj javlja, da su halucim principijelno pristali na ova-

kovo rješenje i da će poći na zemlju u svakom slučaju osim

u tome, da bi granice bile još nepovoljnije odredjene nego je

to odredila komisija poljoprivrednih stručnjaka. U vezi s time

iznio je dr. Singer telegram Hanbale upravi KKL o doznaci

novaca.

Na osnovu ovih p’sama i telegrama raspravlja RO o dalj-

njim koracima, koje bi trebalo poduzeti, pa se nakon ras-

prave, u kojoj sudjeluju svi prisutni, stvara slijedeći zaključak:

1. RO pristaje u pogledu dodjeljivanja zemlje na prijedlog

KKL odnosno stručne komisije.

2. RO ne će ostati u pogledu pregovora izmedju haluca i

KKL u stavu posmatrača, već će autoritativno uplivisati na

halucim, da pristanu na rješenje, koje im se nudja od KKL i

da definitivno zaključe pregovore na gornjoj bazi.

3. Hanhali KKL u Jerusolimu odaslat će se telegram u

stvari doznake daljnih novaca, ovdje sakupljenih, a na osnovi

činjenice iznesene u pismu direktorija KKL, da je zemlja ha-

lucima već dodijeljena.

4. Halucima uputit će se na adresu Altmanna telegram u

smislu zaključka RO pod toč. 2.

*

Na sjednici od 21. juna ponajprije je g, Drago Stemer

referirao a stigloj pošti i o izvještaju Kuratorija Keren Ha-

jesoda za Kralj. SHS za mjesec maj o. g. Provodi se intenzivnija

akcija u Vojvodini, Ovih dana će započeti sistematska akcija

u hrvatskim krajevima, a zatim će se nastaviti akcija u Oštar,

lim dijelovima države, Radni Odbor prima sa zadovoljstvom

na znanje rezultat i tečaj akcije. Odlučeno) je da se u stvari

dalje akcije pošalju Kuratoriju KH u Beogradu neke infor-

macije. ’
.

Iza toga diskutovano je o financijama Saveza, Izabran

je pododbor, koji će tačno proučiti plan g. Davida Spitzera o

sanacijama i reorganizaciji Saveznih financija i predložiti je-

dnoj od narednih sjednica R. O. elaborat o mogućnosti plana

i o njegovoj eventualnoj provedbi. U pododbor su izabrani

gg. David Spitzer, V, Njemirowski i Egon Pollak, ’

jrr.
« • »

j*:i *

BEOGRAD,

(Od našeg redovitog dopisnika).

Veliki zbor članova Sefardske Opiline.

U četvrtak, 17. o. mj. u 8 i pol časova uveče održan je

zbor članova Sefardske Opštine, sazvat od strane opštinske

uprave. Zbor je sazvat u cilju da dosadašnja) uprava položi,

račun gradjanslvu ,6 svom dvogodišnjem radu. I ako sc pće-,

kivalo, da sala »Oneg Sabat-a« u kojoj se ovaj skup Imaci odr-

žati, ne će biti u stanju da primi brižne birače i' (radoznale

gradjane, prisutan broj ljudi nije t>al pokazao da je kod £ra-

djanstva suviše veliki interes za Opštinske poslove.
Zbor je otvorio predsednik opštine g. Rafailo Finci. 0.

Finci je u najglavnijim, linijama izneo rad opštiflski prema

štampanom izveštaju o radu o čemu su čitaoci »Židov-a« već

obavešteni. Za njim je član uprave g. Š e m a j a de Majo pO-

dneo referat o novim opštinskim pravilima i zadržavajući se

kod glavnih izmena, saopštio motive kojima se uprava ruko-

vodila pri sastavu pravila. Naglasio je, izmedju ostalog da je

novim pravilima izvedena autonomija, jer se opština

emancipovala od kontrole upravne vlasti. Po ranijim pra-

vilima policija je bila zvanično zastupljena na biralištu, a osim

toga ona je bila nadležna za rešavanjc po žalbama protiv«

izbora. Zatim je objasnio i druge principe koji su sprovedeni

kroz nova pravila: organizacioni, izborni i druge opšte prin-

cipe, G. de Majo je izmedju ostalog naglasio, da u Beograda

nema glasanja po listinama jer nema principijelne podvoje-

nosti; cijonista i anticijonista, ortodoksa i neologa, već se

izbori kreću oko ličnosti.

U diskusiji koja je provedena, učestv.ovali su u glavnom:

g. dr. Čelebonović, koji se javi;«' kao najugledniji, pred-

stavnik opozicione grupe, kao i nekoliko predstavnika grupe

oko »Milosrdj a«, potpornog društva siromašnijih gradjana,

koja je do sada bila uvek bliža g. dr. Čelebonoviću. Te večeri

je dr. Čelebonović u glavnom bio najvažniji govornik, jer je

opštinska uprava njemu posvetila veliku pažnju. Zanimljive' su

njegove primedbe u njegovom opširnom govoru da je Jc-

vrejska Opština bila dužna da traži šira ovlaštenja kad je dala

inicijativu za .osnivanje Sefardske Organizacije. Izmedju osta-

lih, govorio je i g. David A1 kalaj. On je tražio da se obrati

što veća pažnja jevr. školi, a naročito, hebraizaoiji. Tražio re,

da se povećaju dotacije za cijonističke fondove, jer sadaš-

nje sume nisu u skladu sa imovnim stanjem opštine, kao ni sa

■jROJ *>■
•Zi a-*-'
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Dar nj te ga

pošnmljivanje

Erec Jisraela

Dvadesetoga tamuza (2. jula), na

dan smrti velikoga nam vode

TEODORA HERZLA darujte

drveća za Herzlovu šumu I

7 0

LEVER BROS

Fort Simlight
ENGLA.ND

Umijte se s njim i isperite sve

i svilu za pranje, čipke i

fine tkanine svake vrsti.

Dobiva se u svakoj trgovini i drogeriji.

Zastupstvo 1 đepot: Norbert Weiss I drug

Zagreb, Sajmište br* 51-

Telefon br. 7*33. Brzojavi: Norbertis.

Ja sam uvijek zdrav i veseo

jer me moja majka počam od poroda njeguje

sa svjetski poznatim i nenadmašivim

iioren

Hčfer

puder?!

br.l.
Majke! Rabite samo ovaj prokušani prah,

koji se dobiva u svakoj ljekarni i drugih.



željama beogradskih ci'onista. Aludirajući na primedbe g, dr.

Čelebonovića u pogledu Sefardske Organizacije, on jc rekao, da

u tome postupku opštinske uprave vidi put ka nacionalizaciji
naše opštine, te pozdravlja takav gest, U vezi s time veoma

je simpatično bila primljena izjava g. dr. Solomona Alka-

-1 a ja, ispred Sefard. Organizacije, o cijonizmu u vezi sa istak-

nutim pitanjem osnivanja Sefard. Organizacije. Zbor je završen

odgovorom referenata.

Izborna agitacija je u jeku. Za sada se jasno zna za dve

grupe: omi ,oko dosadašnje uprave i grupu oko g, dr, Čele-

bonovića. Govori se i za treću, oko g. Laže Avramovića.

U ponedjeljak pre podne održan je zbor sazvan iz oko-

line g. dr. Čelebonovića. Zbor je tekao veoma živo. Tenden-

cija zbora bila je, da se dodje do jedne kompromisne liste,
ali se' nije uspelo i zbor se pre rasturio nego što je zaključen.

~ . Ono što je za cijoniste od naročitog, značaja jeste, da se

'pokrenulo pitanje cijonirma 1 odnosa opštine prema

njemu. To je pitanje pokrenuo u svome govoru g. dr. Čeie-

bonović, ističući gledište da opština mora biti izvan svih

uticaja, spolj-nih i unutrašnjih. Kako je na ranijem zboru bilo

već reči o Sefard. Organizaciji i kad se toj dovede u vezu sa

pitanjem cijoniziranje naših opština o kome je on govorio,

logično se zaključilo da se misli na cijonistički-uticaj. Ta je

dalo povoda da se nekoliko govornika dotaknu cionističkoga

problema. G. dr. Bukič Pijade u jednom veoma rečitom go-

voru, uz burno odobravanje prisutnih, kazao je: da opština ne

može i ne sme biti nezavisna od cijonizma, koji je u ćelom

svetu priznat i na koji se sa simpatijama: gleda baš u našoj ne-

jevrejskoj -sredini. Jedan drugi govornik molio je, da se ne

unese u agitaciju izbornu eijoni»Učko pitanje, jer to mole

stvoriti jedan nepotreban problem, koji ne će služiti na čast

našoj zajednici koja je pretežnim delom cionistička.
Publika je bila osvojena i brzo se osetilo, da je pokreta-

nje takvog pitanja nezgodan agitacioni m,omenat, jer treba ra-

čunati na nacionalnu svest najširih slojeva našeg gradjanstva.

Kao logična posljedica toga sledovala je na kraju izjava g.

dr. Čelebonovića; da njegova ideja nije da suzbija cijonizam,

kome je oa Jelom pomagao i dodao je, »da smo mi Sefardi

personifikacija cijonizma!« l

■ Rad Keren Hajetoda. 1

ti ovdj. sekretarijatu Keren Hajesoda za našu zemlju sa-

znali smo, da akcija koju vode gg. Salem Pazi i R. Steiner u

pojedinim prečanskim mestima, daje vrlo dobre rezultate. Go-

spoda su bila do sada u Subotici, Kikindi i Novom Sadu i

Kdkindi i postignuli su lepe uspehe. Sada predstoji poseta Sen-

ti, a zatim akcija u Osijeku. U Osijek će| poći iz Beograda

i nekoliko članova kuratorijuma, medju njima g. dr, David

Alkalaj i Laza -Avramović,

* U Beogradu se nastavlja naplaćivanje starih obaveza.

Svečano otvaranje oporavilišta »Karmel«.

1. jula 0.. g. izvršite se svečano otvorenje i osvećenje doma

»Karmel«, oporavilišta za siromašnu i slabunjavu dccu, koje

jc osnovalo Jevrejsko Žensko Društv.o, na Prčanjo u Boci

Kotorskoj. Ovoj svečanosti prisustvovaće i g. Vrhovni Rabin.

Spomenik palim Jevrejima n ratovima 1912—18.

Još odmah po svršetku ratova, osnovan je u Beogradu

odbor za podizanje spomenika Jevrejima, srpskim ratnicima,

koji su poginuli ili umrli u prošlim ratovima. Zbog raznih

teškoća materijalne pnrode, koje su sada na putu da se sa-

vladaju to se nije moglo odmah da privede u delo. U posljed-

nje vrcmc, medjutim Odbor vrlo intenzivno radi na tome po-

slu i očekuje se, da će još ove godine ova zamasao biti ostva-

rena. Spomenik će se podići na Novom Groblju. Projekat za

spomenik izradio je arh. g. SamuiSo Sumbul.

Odbor se tako isto bavi mišlju da izda i jednu spomenicu

o palim Jevrejima, koja će sadržati kratke biografije sa sli-

kama palih boraca. Radi toga Odbor hitno dovršava prikup-

ljanje potrebnih podataka,
i

.
Jedna I epa svečanost.

U nedjelju 13. o. mj. u 10 časova pre podne u sali »Oneg

Sabata«, priredjena je simpatična, skromna svečanost razda-

vanja knjiga nagradjenim učenicima jevrejske škole. Tom

prilikom jc gosp. Sabetaj Levi držao vrlo lep govor; »O raz-

vitku jevrejske škode u sadašnjosti i u budućnosti«. Govor ie

bio upućen naročito roditeljima, koji nisu d,ovoijno svesni o

značaju jevrejske zajednice. Bila jc to u svakom slučaju je-

dna potrebna mala manifestacija.

SARAJEVO,

}: (Od našega dopienaka). '
»Jevrejskl dom. z. & o. L u Sarajevu.

Kako je poznato, proizašla je iz redova članstva Jevrej-

skog Kluba misao, đa! se osnuje zadruga na udjele sa> svrhom,

da sagradi dom, u kojemu će klub imati udobne prostorija.

Na provodjenju te zamisli radilo se punom parom i sredstva

su već nadjena; jedan dio. veći, uplaćen je udjelima, a osta-

tak će se uzeti na kamate. Zemljište je kupljeno u centrumu

grada i dobro će odgovaraiti svrsi Najkon što su ]prqdani

planovi gradnje na odobrenje, nastojali se nekof susjedi, da

ometu plan neumjesnim pritužbama. Posljednja (instanca je

sve te prigovore odbila1 i 1 prije nekoliko dana započelo se ra-

dovima, koji lijepo napreduju. Gradnja je |povjerena podu-

zeću »»Progres«, kao najpovoljnijem nudiocu. Dom će biti

dovršen koncem septembra ov g. i odmah će useliti u ni

»Jevfejski klub«, »Narodna Židov. Svijest«, a možda još ne-

koja društva kao na pr. »Bar Kohba«.

Nordau-spomenslava.

Prilikom prenosa kostju ojonaskiSkog prvaka i vodje

Maksa Nordaua u Palestinu priredio je ovdašnji Jevrejskl

Klub spomenslavu. Prostorije kluba su bile pune, što je tim

važnije, budući je bila velika vrućina, a svijet nerado sjed

u zatvorenim sobama. . Prisustvovali se i nekoji nejevrejslu

intelektualci Predavač g. ing. Grof uspio je, da u svom

pomno 'tradjenom predavanju pređo® ličnost i značaj Maksa

Nordaua. njegov književnički rad i veliku ulogu, koju je igrao

u dSonjstfčkom radu, napose kao vjeran HerzUov) suradnik.

Po završetku prisutni su živo aklamovall predavača. Tom

prilikom sakupljen je prthrercni iznos za. Keren Kajemct-
a

Svim Mjesnim Cijonističkim

Organizacijama
SUMISLJENICI!

Ove godine treba da sakupimo svu našu snagu, da oži-

vimo i produbimo cijonističku svijest i spoznaju svakoga ci-

joniste. Ove smo godine prokiamovali »ro'esec cijonisličke

organizacije« za okupljanie što većega broja Jevreja u čvrsti

sklop naše organizacije. Te godine mora da svaka najmanja
stanica naše organizacije na osobito dostojan način proslavi

dvadesetidrugu obljetnicu smrti osnivača političkog cfonizma
i njegove, naše organizacije^

Na dan 20. tamuza -> 2- jula priredite i ove godine sve-

čanu ’ ' • ! . .

SPOMEN-SLAVU TEODORU HERZLU.

Svaka, pa i nairaanja mjesna organizacija neka tim či-

nom pietteta spram velikoga našeg vodje dokaže, da se sa-

glašuje sa cijelim jevrejskim narodom, koji će se toga dana

pokloniti sjeni ve'ikoga svog državnika i narodnog buditeija.

Neka se nijedna mjesna organizacija toga dana ne žaca

poduzeti šve potrebno, kako bi hesped za Teodorom Herz-

lom bio što svečaniji j od, trajnoga, dubokoga utiska na sa-

kupljene č'anove mjesne organizacije!

Zaključkom kongresa im? da se taj dan upotrijebi isklju-

čivo ul korist Keren Kavemetha.

Sitoga treba poduzeti sve. da se uspješno provede akcija

DAROVANJA DRVEĆA ZA PALESTINU.

Uvjereni smo, da će Svaki Jevrej, svaki cijonista znati,
što mu je dužnost 20. tamuza.

U Zagrebu, m’eseca juna :926.

Radni Odbor Saveza Cijonista u Kraljevini SHS;

Dr. BENO STEIN v. r. JONA STEINER v. r.

ZAGREB

h Makabija.

Kategorije pomlatka (djeca i naraštaj) nemaju vježbe
do početka školske godine, pa će se o početku vježbi obavije-

stiti putem novina.

Sve ostale kategorije vježbaju i nadalje u običajno vri-

jeme, pa se upozorava članstvo, da redovito pola-
zi vježbu zbog priprema za Slet koji se obdržava ove godine

u Zagrebu,

Kancelarijska sila (gospodfica ili gospodin) traži se za

uposlenje kroz pola dana (poslije podne). Preduvjeti: perfektno

znanje hrvatskoga jezika i strojopisa, donekle znanje njemač-

koga’ dopisništva i knjigovodstva. Plaća po dogovoru. Ponude

na upravu.

Student daje poduku u matematici fizici, ke-

miji, eventualno 5) u francuskom jeziku. Ponude na upravu

■pod »Student«.

Povodom 22. obljetnica smrti dr. Teodora Herzla bit će

u četvrtak dne 1. jula uveće

ŽALOBNA SLUŽBA BOŽJA

u sinagozi u Strosmajerovoj ulici sa prigodnom propovjedi.

U nedje'ju dne 4. jula u I] sati prije podne bit će u dvo-

rani Makabfieva doma

KOMEMORACIJA.

GIMNASTIČKA AKADEMIJA »Makabij*« održaje se su-

tra, u subotu dne 26, o. mf. u dvorani Makabijeva Doma. Po-

četak tačno u 8 i pol sati naveče. Ulaznice Din. 30, 20. i 10.

SLAV, POŽEGA.

(Od našega redovitog dopisnika.!

U srijedu, dne 9. o. mf. priredio je g. Albcrt Lan g iz

Osijeka svoj violin-koncert. Pred dosta lijepim brojem

publike odsvirao je gosp. Lang veoma uspjelo svoj

program. Umjetnik se istaknuo kao prvoklasni tehnik,

a nastojao je da i čuvstvenim stvarima dade što više topline,

pa mu je to donekle i uspjelo, čim je ali doša,o do koje teh-

ničke varijacije pokazao se je u svom elementu. Osobito bio

je sretan u izboru komada, te je i neke hasidske stvari izveo.

Da su se ove posljednje najviše dojmile naših Jevreja proka-

zuje i beskrajan aplaus. Osim moralnog uspjeha i materijalan

je uspjeh vanređan.

šekel akcija nalazi se pred svojim završetkom, pa je

uspjeh dobar, a sakupljeno je oko 75 šekalim.

�

Omladina se spretna, da dostojno proslavi i dade dužnu

poštu godišnjici smrti neumrlog vodje dr. Herzla. (Z. B.)

ZEMUN.

I Jakov Rubin. | U Zemunu umro je dne 31. maja ta-

mošnji ugledni gradjanin gosp. Jakob Rubin u dobi od 74

godine. Pokojnik bio je Židov stare tradicije s puno ljubavi

za sve, što ie židovski, pa je naravno podupirao već u pr-

vljm cijonisticki' pokret. U židovskoj općini, u kojoj

je uživao zbog svoga poštenja i čednosti velik ugled, obna-

šao je razne funkcije, a isto kako i u zemunskoj Hevrj KadSi

Zihrono letova!

Vjesnik S. Ž. O. U.

SA SJEDNICE MISRADA.

U srijedu, 23. o. mj., održao je Misrad sjednicu na kojoj
se riješavalo samo tekuća pitanja. Odlučilo se izdati posebni
broj Sav, Vjesnika za slet. Primljene su neke neznatne izmj*.
ne u sletskom programu. Govori se o akademiji i pjev. natje.
canju u Sarajevu. Program nije jasan, jer nije još stiglo do.
voljno prijava. Zatim se prelazi na pitanje Gideona. Nema
još dovoljno odgovora na cirkular od 8, o. mj. Tretira se pj.
tanje prenosa štampanja i administracije u Sarajevo. U toj
stvari se čeka odgovor iz Sarajeva. Konačno se čita veoma

značajno pismo hav. Cvi Rothmiillera, u kome on tumači svoje
zelje i mišljenja u pitanjima Saveza s naročitim obzirom

na

slet.

»HAAVTV«

Pozivaju se svi povjerenici »Haaviva« da odmah übere

i namire sve zaostatke i pošalju s novcem točan obračua

Upravi »Haaviva«, Zagreb, Bakačeva 5. Dl. Jednako se pozi-

vaju vodstva sav. udruženja, da mimo toga pozovu sve čla-

nove, koji su direktno pretplaćeni na »Haaviv«, da odmah

i pošalju Upravi »Haaviva« novac, koji su dužni na pret-

plate, jer Uprava, mora da zaključi svoje račune.

Savezne Financije.
Ponovno upozorujemo sva sav. udruženja koja još aijesu

uredila svoje lin. .obveze prema Savezu, da je u njihovom vla-

stitom interesu, da odmah te obveze urede, jer će inače imati

okapanja na’ Sav. Vijeću.

CirkularL
*

Razaslani su drkulari u stvari prijave za slet. . Molimo

sva sav. udruženja, da se striktno drže propisa, koji .su ovdje
naznačeni.

Slet biro.

Kako smo već ranije javili ustrojio se u Sarajevu.biro za

pripremu VII. sleta SŽOU u Sarajevu, Biro vodec haverim

Kamhi i Kajon, a sudjeluju mnogi omladinci i omladinke.

Biro je veoma uspješno započeo svoje djelovanje, a naročito

treba da se istakne da nailazi
na razumijevanje i pomoć ne

samo u svim omladinskim krugovima, nego i medju gradjan-

stvom. Tako se već našao priličan broj stanova. Pobrinulo je

već za zajedničku prehranu, koja je uz veoma povoljne uvjete

nadjena (5 obroka oko Din. 70.—). Biro se veoma intenzivno

brine za što bolji sastav programa koncert ne akade-

mije, pa je u tu svrhu stupio u pregovore sa različitim li-

cima, koja dolaze u obzir za izvedbe na toj koncertooj

akademiji.
Mi ćemo od vremena na vrijeme donositi kratke izvje-

štaje o radu sletskoga biroa.

Sletski broj Saveznog Vjesnika,

Misrad je odlučio da izda za slet posebni broj Saveznoga

Vjesnika, koji hi se članovima neposredno prije sleta razdije-

lio. Broj bi bio ispunjen uglavnom sletskim pitanjima. Upo-

zoravamo sav. članove da pravovremeno (najkasnije do 10.

jula!) pošalju cv. članke ili prijedloge. Što stigne prekasno ne

će se u obzir uzimati.

Sletske pjesme.
Razaslane su sletske pjesme (Hatikva, Birkat am, Babar

bagaj). Svaki stalež mora sve tri bezuvjetno da znadet Za

razaslane note teretit ćemo sva sav. udruženja sa Din, Ste—

RAD U UDRUŽENJIMA.
. 1 , »•

Ahdut hacoiim. Sav rad je sad uglavnom skoncentrisan

oko priprema za mahane (logor) i na izlete. U zadnje vrijeme

su mnogi od zagrebačkih cofim otišli na višednevne izlete u

Slovenačke Aipe. Ove godine ne će mahane biti za sve cofim

zajednički kao lane na Bledu, nego će mladji posebno (u

Bosni), a stariji opet posebno (kod Skrada) logoromtl. Map

hane na Skradu otvorit će se tek početkom augusta, tako da

će cofim imati prilike da prisustvuju saveznom sletu u Sa-

rajevu.

§ Banja Laka. »B’n e Cij on« ima,o je 10. o. mj. svoju re-

dovitu godišnju glavnu skupštinu na kojoj je izabran ovaj

ferijalni odbor:

Predsjednik: Leon Salom; tajnik: Jakob Romano; blagaj-

nik: Josef F. Sarafić; odbornici: Samuel Altarac,, Samuel Sa-

rahć.

Tom prilikord treba da istaknemo, da »B’nc Cljon« spada

u red onih Sav. udruženja, koja su uvijek, prema Savezu svoje,

dužnosti revno vršila. A i sara rad u društvu bio Je u ovoj

radnoj godini dobar; priredilo se oko 25 sastanaka, na kojima

su uvijek održana predavanja židovskoga, odnosno cionistič-

koga sadržaja. Čitalo se knjiga, radilo se za »Gidcon«, »Haa-

viv« i »Židov«. Ukratko: radilo se.

Slatina Još 24. maja, održala se glavna skupština MCO

te je izabran odbor pod vodstvom g. A Bečka. U odbor sa

ušli i veliki dio omladinaca, kao zastupnici omladinskoga dru- -

štva »Maks Nordau«. koji time postaje sekcija MCO. Kore-

spondenciju izmedju »Maks Nordaua« i Misrada obavlja hav.

Anka Spitzcr. Rad s djecom započela je hav. Elza

Friedmann.

Virovitica. »Bar Kohba« veoma lijepo i ustrajno radi

Priredilo se već nekoliko uspjelih izleta. »Bar Kohba« stoji »

kontaktu sa omladinom iz obližnjih mjesta. Na sastanku na

kojemu se govorilo o pitanjima sleta izabran je hav. MilaO

Feldmann za delegata društva na Sav. Vijeću. Odazvali su se

u stvari gideonske akcije, te će je energično provesti^
Ljetni Uredovni satovi Saveza Cijonista. Povjereffri’štva

iRKL za Jugoslaviju i Uprave »Židova« su: od 7—13, i od

1714—19K. Petkom poslije podne i subotom nema uređi-

vanja.

Ritualna hrana ■ Rogaakoj Slatini. Ove je sezone uspjelo
urediti u Rogaikoj Slatini strogo košer kuhinju, što je rijetko*!

u našim kupakštma. Upozoravamo na oglas « tom« u oglas-

nom dijelu ovoga broji.
...»
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Izraelitički ritualni panzionat za uzgoj

u kućanstvu u Hamburgu

Panzlon za djevojke iz dobre kuće za usavr-

šenje u kućanstvu i šivanju i za društvenu i

jezičnu odgoju i naobrazbu. U panzion se pri-
maju i djevojke, koje studiraju u Hamburgu.

Rugla u Btehrack, Hamburg 13.
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Složalice

99
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Komad 190*. Dinai*a

Dobivaju se kod -Jnso-radlo- Zagreb, Zrinski trg l»roJ 1«

tANDALF.

smedji blank šivane (fle-

xible) ili kovane u najbo-

ljoj kvaliteti, marka

~S T A N D A R D‘*

dobavlja uz jeftine origi-
nalne tvorničke cijene na

veliko I malo

MU Pilili tf. d., Liilljm

Glavno zastupstvo

FRKOIIĆIDRUI, 2HB
mesnička ul. BR. 5.

TELEFON BR. 4-45.

ELECTRO-LUX
Štrosmajerova 8. ZAGREB Telefon 29-24.

Univerzalni aparat za čišćenje stanova
Tražite besplatne i bezobvezne pokuse.

POLIGLOT

ZAGREB

KAPTOL 20. - TEL. 10-99.

preuzima svaku vrst

pisaćih radnja i umnoženja

Prevodi u svim jezicima.

Diskrecija zajamčena.

MIRKO ŽUGE.C
Zagreb, Duga 01. 13.

Specijalna trgiavma; anitiknipg pobuđbva, zbirica

oružja te lamah drugih starinftoh predlmetai.

ujedno specijalna radiona aa restauriranje

antikviteta.

Najstarija zagrebačka tvrtka dragulja, zJata, srebrai, antikvi-

teta i satova

Josip Englsrdt h

Utemeljena 1850. Telefon interurban 640

preporuča svoje veliko skladište mod. svakovrsnih

prigodnih darove ,

kao za vjenčanje, barmicva itd. uz poznato solidnu podvorbu

Klej kodeš, Menore, kiduš-čaše na skladiištu. Kupuje biserje,
dragulje, staro zlato i rebro, novce, antikvitete itd. uz naj-

bolju cijenu.

Preuzima sve novoradnje i popravke uz točnu i brzu

podvorbu.

""" Cisti stan z=
od stjenica i drugegamadi imatćete samo ondaako nazovete

HRTES laboratorij
ZHfiREB TELEFON 10-87.

Uspjeh zajamčen. Zagušljivi plin ne pravi štete, a niti ne

pocrnuje pokućtvo. Primaju se naračbe iz provincije.

JEHIS rakete kao I lsrnllštn

popravljam i novo uredjujem uz garanciju

Toplak
Zagreb

Telefon br. 4 05. Prankopansk« br. 1 (dvorište)

■mm

lw

pisaći stroj
jest najmo-

dernije i jake
konstrukcije,

vanrednog

materijala i

vrlo dugo-

trajan.

ZASTUPSTVO

“The Rex Co.“
ZAGREB, Sajmište 56.

Specijalna trgoviva češkoga sukna za

muška odijela i sav krojački pribor

J. Modem Zagreb
SajmlSte 51. (produljena Hatzova ulica)

Cijene umjerene. Polakšice u plaćanju.

Pokßćtoo na otplato
I uz gotovo kupujte i naručujte samo kod

producenta gdje dobijete najbolje i najsolid-

nije izradjeno, sve vrsti spavaćih, jedaćih go-
spodskih soba kao i pojedinih komada, te

brijačkog i dućanskog namještaja.

IVAN PLAFTARIĆ
TRG N 8.

(Kuća s kupolom iza bivšeg cirkusa Kludsky)

—r-

Uje'toslai) Flnsberger
M. Rothmuller vlasnici H. Grossmann

Električna brusiona i trgovina finočelične robe.

3B. Podružnica ILICA 8.

itampilije, društvene znakove, vignete, gravure,

čekiće, emajlirane ploče, signature izradjuje brzo I

jeftino Zavod za rezbariju i štampilije

BREZINA I DRUG. ZAGREB

Frankopanska ulica broj 9, Telefon int, broj 8-53.

"1UD

Rostaurant ~CARIK[£L((

ZAGREB, pctrinjska ul. 26.

HICHTEHOSO MLJEKARSTVO
Svi mliječni proizvodi

ZH6REB

Tkalcima iil. I. Pejamltev trg 17.

Skladište benzina, strojnog I autoulja.

Petrolej I parafin.

IGNAC ASCHER

Zagreb. »B« cesta 19a. Zagreb.

mVLICA
UJDOSTBCA kovanih lanaca f

ZACR
GAJEV

a ce

za mausrnju,
poljoprivredu

mornaricu. $

Rukotvornica

tambura

M. Bilo. Sisak
Preporučuje kao

najstarija radnja

svoje tambure.

Cijenik se šalje
svakome badava.

NAJBOLJA VUNA

kao i svila za jumpere, čarape, veste, vuneni rup-

ci, košulje. sve vrate DMC rolbe. razni pamuci,
te pribor za vezenje i pletenje dobije se najjefti-
nije kod

FERDO SCHWARZ I DRUG Zagre«

Ilica 45. Podružnica: Jnrišićeva 12.

Telefon 2—56 Telefon 6—34

/T

8»
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L. PIEROTTII a«

STAKLANA

BRA<A GROSS
IIiCA 84. ZAGREB Telefon 12-27.

Veletrgovina stakla porculana i kuhinjskog

pribora.

Najjeftinije vrelo za nabavu:

Svih vrsti stakla
Porculana
Svjetiljaka
Ogledala
Okvira
Staklenih ploča
Raznog kuhinjskog pribora

NA MALO 1 VELIKO

Najveći izbor letvica za okvire,

astita radiona okvira za slike i ogledala.

Najljepši dar za BARMICVD

Fotografirati može srahl

Jer dobije za 220 - Din. cijelu opremu i to

1 fotografski aparat velič. 4 1/, x 6 cm,
1 rubin crvenu svetiljku za tamnu izbu,

12 fotografskih ploča veličina 4.x 6 cm,

10 svjetlo osjetljivih papira vel. 9 x 12,
1 razvijač za razvijanje ploča i slika,

I fiksirna sol za fiksiranje ploča i slika,
I zlatnu kupku za fiksiranje slika,
1 ramu za kopiranje slika,
2 zdjelice za ispiranje pleća i slika,
1 knjigu sa uputom za fotografirati.

Isto u veličini 9 x 12 cm sa original Vc-

rax-kamerom i stativom lamoD. 700'—

FOTO-REKORD

Zagreb, Ilica 22.

Vi

*
4

mater kotača

na 2/6.6, 4/16/14 i 8/16 konjskih snaga imade

Auto-garaža i mehanička radiona

Ii 11BACHERU
Gudulićeva ulica br. 21. Telefon broj 26-53

Bogato skladište prvorazrednih dvokolica, te svih djelova za

automobile, motorkotače i dvokolice. Vlastita i moderno uredjena
mehanička radiona. Za solidni posao i umjerene cijene jamčim

TRAŽE SE NUSZASTUPNICI ZA SVE POKRAJINE.

MalinoT sok

zajamčeno nepatvoren. Ne potječe iz

tvornica, već je domaći proizvod.

Dobije se u svakoj količini kod

R MANN, ZAGREB

Nova Ves br. 2. Telefon 486.

- Hrana

ti Roga ško j Slatini

Strogi ritualni nadzor kuhinje
Prvorazredna kuhinja. Cijene umjerene

Mozes, Hotel Triglav
Rogaika Slatina.

HOTEL ROYHL
VlasniK Milan Čanak

ZH6REB, ILICU BR. 44-46

Udobne sobe, odlična kuhinja

prvorazredna posluga.

Vlastiti autobus za otpremu putnika i

prtljage sa stanice i na stanicu.

CIPELE

gradjanske i bakanđje dobiju se naj-

bolje i najjeftinije samo kod

Trgovina cipela i gamaša

I6N] O MOLN AR

Zagreb, Draškovićeva 4. Telef. 16 01
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Vlasnik: Save. cl**ta u Kraljevini SHS, Zagreb, Ibca 38. L kat. - o<te.v.rni ure<faik: R.senberter, Zagreb. Prila* 41. ffl. kat -Za tiskaru odgovoran: Ivan Sebu

Zagreb, Petrova ulica broj 4. Tiskara »Merkur« d. d.. Zagreb, Ilica 35.
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OVDJE JE

ZLATNIK!

m

POGLEDAJTE SI

GA DOBRO!

Oh, kako je lijep

i kako se sjaji

ZLATNIK je po 10 franaka

Kupujte i Vi takodjer
“

Zlatorog

terpentlo sap
i osvjedočile se o njegovoj

nedostiživoj kakvoći I

Ako Vam se sreća nasmije, naći

će te i Vi takodjer u njemu

sakrito blago, jedan

PRAVI ZLATNIK PO 10

FRANAKA.

Tiskanice i papir
za trgovačka i industrijalna

poduzeća
i sve uredske potrebštine

nabavljate

najbolje i najjeftinije
kod

Tiskare, knjižare
i knjigovežnice

MIROSLAV

WEINER
GJURGJEVAC

Zatražite čijenik i proračun za tiskanice

POZOR! TKO HOĆC K FILMU?

Prva domaća tvornica filmova je osnovana,

te je u pripremi insceniranje 6 filmova sa

domaćim silama. Da se uzmogne

po uzoru stranih i dobre domaće filmove

inscenirati to je uprava pod vodstvom po-

znatog filmskog režisera osnovala filmaKo-

glumačKi tečaj. Dame i gospoda
(mladji i stariji) koji se žele za filmske glum-
ca izobraziti, neka pošalju ponude sa sli-

kama, te će biti pozvan na pokus. Uvjeti,
upute i prospekt bezplatno.

Ponude se moli pod
na upravu.

0

i!
NAJBOLJI I

NAJJEFTINIJI

**

'A

ORMARI ZA LED
(EISKASTEN) kod

„JAVOR** D. D.
prija |. HRVATSKA STOLARSKA UDRUOA

ZAGREB, STROSSMAYEROVA 10

POZOR! POZOR. 1

Najbolje cipele
domaći ručni proizvod - dobiju se u trgovini

„Uzdanica 1

Primaju se narudžbe po mjeri, Elegantne
lak-cipele muške i ženske. Cijene bez kon-

kurencije. Preporuča se

•»Uzdanica", proizvod cipela

Cugen Bival, Zagreb
Frankopanska 18. Telefon 19-77.

Željezne krevete

i ostalo ieljezro i okučtvo izradjuje najsoli-

dnije ,ZMAJ“ D. D. ZAGREB

Petrinjska ni. 3

Tražite cjenik!TEHNIČKI BUREAU

~TEBIN“
Telef. 27-04 - ZAGREB - Prcradovlćeva 18

Stock MICHELIN autoguma. VARTA-TUDOR aku-

mulatori. EISEMANN dijelovi. Zavod za vulka-

niziranje guma. Autopribor i autopotrebštine.

Punjenje i popravak akumulatora. Benzin i ulje.

Strogo

Mesnica

Al.FeliKs
P-etrinjsKa 6

BOTHE i EHRmHH D. D. ZAGREB
Toomlca;

Zagreb, Sauska cesta broj 25.

Telefon broj 14 i 19—99.

Prodaoaona:

Zagreb, Ilica 38. nlaz ITlesniCka ni.

Telefon broj 17—76.

Podrnžnlca;

Beograd. Kralja Petra ulica 20.

Braća Stožlr k. d., Bjelouar,

Laooslau Dukelić, Gospić,

Depolo i Stipčić. Sušak,

Dankouić i Srujić, 1115,

Lazar fltanasijeuić i Kompanija Skoplje

3osip Pijauić, Split.

Proizvadja: pohite stih irsti I ilagan. kompletni trtoj n stanete, banke, Intel«, kaoane i restauracije.

SKLADIŠTE, TAPETA I KOŽNIH GARNITURA.

Jogurt predusreće i lijeCi poglavito okrečenje žila, bolesti želuca i
Cr jj

bubrega, jetara, žuči i mjehura, slafcokrvnosi, bljedicu, bezsiii!
oetvoznost ložu ptobavn, sladornu bolest i t. d.

Za sušićave je JOGURT vrlo krepka hrana. Osobito povoljno djti,
JOGURT kao hrana za djecu, jer ju osvježuje, okrepljnju i jača te J

pješuje njihov razvitak.
w

Pazite na naš zaštitni znak!

Naš JOGURT dostavljamo u kuću počevši jednom bočicom. Naruft,

J A J E K S, Zagreb, Jelačićev trg 28
Dvorište desno, 11. kat, telelon 16

-
05.

V. Pandić

gradjevna i umjetna bravarija

Hačićeva IZ. ZAGREB Telefon S-ZS.

Sigurnosnih brava uvijek na

skladištu.

~Qaby”
Kitnitarija i parfumerija

Zagreb Nikolićeva U.

Ateller stezalha Zacrni

za plisiraale I ažurirani'

Ema Buabaum
Bregovita nllca I.

preporuča: steznike po mjeri iz najboljeg

francuskog materijala. Veliki izbor gotovih
steznika, trbušnih pojasa i prslučića. Čišćenje
i moderniziranje uz umjerene cijene. Izvodi

endlanje i uendlanje u rublje,

zastore i haljine.

-um restauracija

M. K» H

ZAGREB, JELAČIĆEV TRG 19.

Menu počam od 15 din. (više vrsti jela),

Primaju se abonenti u i iivan kuće.

Talesim, hebrejski molitvenici mezuzt

i tefilin, tabele za godišnjice smrti (Jahr*

zeiitafel) uz umjerene cijene kod

KN3IŽ9BE SREĆKO HDFH9I
(Noti Knjižara)

Ilica 92 ZAGREB Tel. 9*s®

LlUdeult FOlCll Petrinjska ul

Veliki izbor delikatesa, suhomesnate

rt be, likera, čaja, ruma, keksa, raznih

riba i južnog voća.

Cijene umjerene. Solidna pođvorbJ

Zojtcbntito tvornico sictkiši
Robert Spiegler i drug k. d.

Ilica broj 65. Ilica broj

Nudjamo prvorazrednu slastičarsku proiz'fr
dnju - Torte počam od 30 dinara. Preprou*-

vaoci znatan popust.
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